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内 容 提 要

本丛书根据新世纪小学教学发展的趋势和小学毕业考的最新要求

编写，向全国各地应届小学毕业生介绍新考点，分析新题型，提供新试

卷。“小学数学”是其中的一种。本书选编了清华大学附小、北京大学

附小、中国人民大学附小、复旦大学附小、交通大学附小、华东师大附

小、中国科技大学附小、华中师大附小等全国名校最新小学数学毕业考

试仿真试卷二十多份，这些试卷充分体现了各名校的一流水平、个性特

色及传统经验，体现了近年来全国各地区小学毕业考的最新趋势，书后

还附有全部试卷的参考答案与必要的提示、简要解题过程等。本书力

求使学生通过仿真考试训练达到最佳的复习效果和应考状态，适宜于

全国各地区应届小学毕业生使用，也可供有关教师和家长参考。
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北京大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）27 + 18 = （2）24. 8 ÷ 4 = （3）
1
3

+
1
4

= （4）1. 2 ÷
3
4

=

（5）60 - 14 = （6）
1
9

+
5
9

= （7）
1
3

-
1
5

= （8）5
3
7

× 7 =

（9）21. 7 + 3 = （10）
7
8

-
1
8

= （11）1. 25 ÷ 1
1
4

= （12）3
3
4

÷ 3 =

（13）15 - 0. 4 = （14）
2
3

×
3
4

= （15）
1
4

+ 0. 5 = （16）
4
9

÷
2
3

=

（17）1. 2 × 0. 3 = （18）
3
5

÷
3
4

= （19）
2
5

× 1. 5 = （20）
3
5

× 1
2
3

=

2. 填空题（6 分）

（1）三十五万六千八百写作 ，改写成以“万”作单位的数是 万。

（2）120 平方分米 = 平方米 0. 4 吨 = 千克

1
3
4
时 = 分 350 毫升 = 升

（3）把 2
1
8

: 1. 25 化成最简整数比是 ，比值是

（4）比 a 的 3 倍多 2. 8 的数，用含有字母的式子表示是 。当 a = 5
5
6
时，这个式

子的值是

（5）
6
x
的倒数是 1

1
6
，那么 x是

（6）有一摞书，平均分给 4 人、5 人、6 人都剩下 3 本，这摞书最少有 本。

3. 判断题（正确的在括号里打“+�”，错误的打“4�”。4 分）

（1）圆的直径和它的面积成正比例。 （ ）

（2）一个长方形的长和宽都增加 6 米，面积就增加 36 平方米。 （ ）

（3）如果一个分数比它的倒数小，它一定是个真分数。 （ ）

（4）用 101 粒种子做发芽试验，结果有 100 粒发芽，发芽率是 100%。 （ ）

4. 计算下面各题，能简算的要简算（9 分）

（1）4856 - 13104 ÷ 234 （2）4. 05 × 6. 4 - 3. 74 - 6. 26

（3）1
3
4

× 11. 49 + 11. 49 × 1. 25

—1—



5. 列式计算（6 分）

（1）24 与
1
3
的积，减去 3 除以 0. 5 的商，差是多少？

（2）8 比 x的
2
5
少 2，求 x。（用方程解）

6. 解答下面各题（15 分）

（1）学校新教学楼工程投资 3800 万元，比原计划节约了 200 万元，实际投资比原计划

节约了百分之几？

（2）一项工程，甲单独做 10 小时完成，乙单独做 15 小时完成。若甲先做 4 小时，剩下

的由乙来做，还需几小时可以完成？

（3）学校运来一批图书，按 3: 5: 2 分给低、中、高年级，已知分到图书最少的年级分得

110 本，那么分到图书最多的年级分得多少本？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）用一块长、宽、高分别为 3、2、1 分米的长方体木料削制成一个体积尽可能大的圆柱

体，这个圆柱体的体积是 立方分米。

（2）一桶油重 2 千克，第一次倒出油的
1
5
，第二次倒出

1
5
千克，桶内还剩油 千克。

（3）小明和小亮各自回家，小明走的路程比小亮多
1
4
，小亮用的时间却比小明多

1
10
，小

明和小亮的速度之比是

2. 选择题（4 分）

（1）两根同样长的铁丝，一根截成两段围成两个同样大的小圆，另一根围成一个大圆—2—



（都不考虑接头长度），那么两个小圆面积之和与大圆面积之比是 （ ）

（A）1: 1 （B）1: 2 （C）1: 3 （D）1: 4

&�

�Ā  Ā（2）已知一条直线 l 和直线外 A、B 两点（如

图），以 A、B两点和直线上某一点作为三角形的三个

顶点，能画出（ ）个等腰三角形。

（A）1 （B）2 （C）3 （D）5

3. 计算下面各题（8 分）

（1）2
2
9

- 9
1
4

- 7( )1
3

÷ 1
1
8

（2）12
4
5

÷ 0. 8 - 6
2
3

×（3. 15 - 2. 75[ ]）

4. 将图 1 中直角三角形分别以 AB、CB两条直角边为轴，旋转一周，所形成的两个立

�Ā

 Ā 0Ā�

�

图 1

体图形体积相差多少？（单位：厘米）（6 分）

5. 解答下面各题（15 分）

（1）图 2 是某镇去年工业产值情况统计图，根据图中数据回答下列问题。（得数都精确

产值�万元

一 二 三 四 季度

���
���
���
���
��

��� ���

���

�

图 2

到整万元）

� 第四季度比第三季度产值增长 15%，第三季度的产值约是 万元。

� 全年平均每季度的产值约是 万元。

（2）一个植树小组有男生 16 人，女生 12 人，在一天内共植树 216 棵。每个男生植的棵

数是每个女生的 1. 5 倍。每个女生植树多少棵？

—3—



（3）甲、乙两车同时从 A、B两地相对开出，4 小时后，甲车行了全程的一半，乙车行了全

程的
2
5
，已知甲车每小时比乙车快 15 千米。求 A、B两地间距离是多少千米？

三、能力题（共 16 分）

1. 一辆汽车以每小时 65 千米的速度均匀地从甲地开往乙地，行了 1
1
3
小时后，距离

乙地的路程占全程的
3
5
。这辆汽车还需多少时间才能到达乙地？（请写出不同的解法，只

列式，不计算）

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

（8）

2. 二十四点游戏：请你用下面每组四个数和“ +、- 、×、÷”以及（ ）组成结果为

24 的算式。（四个数都要用且不能重复）

（1）3、4、5、8 = 24

（2）2、3、4、6 = 24

（3）3、3、7、9 = 24

（4）4、8、10、12 = 24

（5）2、4、7、7 = 24

（6）8、10、12、12 = 24

（7）1、3、4、6 = 24

（8）1、5、5、5 = 24

—4—



北京大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）32 + 19 = （2）90 - 21 = （3）12. 5 + 7 = （4）17 - 0. 5 =

（5）1. 4 × 0. 5 = （6）36. 9 ÷ 3 = （7）
1
7

+
4
7

= （8）
5
6

-
1
6

=

（9）
3
4

×
2
9

= （10）
3
8

÷
3
5

= （11）
1
2

+
1
3

= （12）
1
4

-
1
5

=

（13）1. 75 ÷ 1
3
4

= （14）0. 2 +
1
2

= （15）2. 5 ×
2
3

= （16）1. 6 ÷
1
5

=

（17）5
5
6

× 6 = （18）2
2
5

÷ 4 = （19）1
1
4

÷ 1
2
3

= （20）1
3
4

× 1
1
7

=

2. 填空题（6 分）

（1）二十万七千四百写作 ，四舍五入到“万”位写作 万。

（2）10. 07 千米 = 千米 米，80 千克 = 吨。

（3）15 ÷ =
（ ）

4
= 75% = 6:

（4）183%、1. 831 和 1
5
6
这三个数中，最大的数是 ，最小的数是

（5）1
1
3

: 0. 6 化成最简单的整数比是 ，比值是

（6）在一个减法算式中，被减数、减数与差的和是 428，被减数是

3. 判断题（4 分）

（1）x = 8 是方程 3x - 16 = 8 的解。 （ ）

（2）用 88 粒种子做实验，全部发芽，发芽率是 100%。 （ ）

（3）把 10 克盐放入 100 克水中，盐和盐水的比是 1: 11。 （ ）

（4）路程一定，速度和时间成反比例。 （ ）

4. 计算题（9 分）

（1）2731 - 78 × 35 （2）7. 2 × 3 - 14. 4 ÷ 0. 8 （3）9
1
4

× 3. 28 +
3
4

× 3. 28

5. 文字叙述题（6 分）

（1）1
1
8
除以 3. 8 减 2 的差，商是多少？ （2）13 比 x的 5%多 4. 8，求 x是多少？

—5—



6. 应用题（15 分）

（1）新华书店新到儿童画报 360 本，故事书比画报多 15%，问新到故事书多少本？

（2）一对咬合的齿轮，齿数的比是 8: 3，已知大齿轮有 96 个齿，求小齿轮有多少个齿？

（3）小智读一本书，已读的比这本书的
3
4
多 10 页，剩下的相当于这本书的

5
24
，问这本书

有多少页？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（3 分）

（1）一个圆柱，体积是 13. 6 立方分米，底面积是 6. 8 平方分米，高是 分米。

（2）在一个减法算式里，被减数、减数与差的和是 50，差比减数少 75%，减数是

（3）一个长方体的木块恰好能截成两个完全一样的正方体，这两个正方体棱长之和比

原来棱长之和增加 40 厘米，原来长方体的体积是 立方厘米。

2. 选择题（6 分）

（1）在一个边长为 4 厘米的正方形里，画一个面积最大的圆，这个圆的面积是（ ）

平方厘米。

（A）50. 24 （B）12. 56 （C）3. 14

（2）一个圆柱和一个圆锥的体积相等，它们底面积的比是 3: 1，高的比是 （ ）

（A）1: 3 （B）3: 1 （C）9: 1 （D）1: 9

（3）三角形的面积一定，底与高成 （ ）

（A）正比例 （B）反比例 （C）不成比例

3. 计算题（8 分）

（1） 1
1
2

-( )2
5

÷ 1
5
14

-( )6
7

（2）3. 9 ÷ 4. 2 - 2( )1
4

× 0.[ ]4

—6—



4. 如图 1 所示，已知正方形面积是 30 平方厘米，求圆的面积。（7 分）

图 15. 解答下列各题（15 分）

（1）请把下面统计表填写完整。

红星小学六年级学生植树情况统计表

2001 年 4 月

项目数量

班级
人 数 植树棵数 平均每人植树棵数

合 计 348

一 班 3

二 班 48 4

班平均每人植树的棵数高于全年级平均每人植树的棵数。

（2）挖一条水渠，计划 20 天挖完。实际每天比计划多挖 4 米，结果提前 2 天挖完。这

条水渠全长多少米？

（3）某车间要生产一批电视机零件 900 个，由甲组单独做 12 天完成，由乙组单独做 18

天完成。先由甲组做 4 天，剩下的两组合作，还要几天完成？

三、能力题（共 16 分）

1. 水果店运进荔枝和菠萝共 150 千克，其中荔枝占总重量的 80%。当卖出一些荔枝

后，这时荔枝占总量的 70%。卖出荔枝多少千克？

2. 快车从甲城开往乙城需 8 小时，慢车从乙城开往甲城需 10 小时，两车同时从甲、乙

两城相对开出，3 小时后慢车到达丙站，那么快车再行几小时才能到达丙站？

（请写出四种综合算式）

（1） （2）

（3） （4）

—7—



清华大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）37 + 25 = （2）54 - 45 = （3）2. 2 + 3. 57 =

（4）0. 9 - 0. 26 = （5）7. 2 ÷ 8 = （6）
3
4

× 1. 2 =

（7）
5
7

×
14
15

= （8）4. 4 ÷ 1
1
10

= （9）5
1
2

-
1
5

=

（10）
5
8

÷
2
3

= （11）4
2
3

÷ 7 = （12）8. 1 ÷ 1
4
5

=

（13）3
6
7

÷ 3 = （14）1
5
8

×
1
7

= （15）
1
3

+ 0. 5 =

（16）15 × 1
1
5

= （17）
1
3

+
1
4

= （18）
5
8

- 0. 125 =

（19）1 ÷ 1
2
7

= （20）3 ÷ 1
1
2

=

2. 填空题（6 分）

（1）四百八十万零七百写作 ，改写成以“万”为单位的数是 万。

（2）0. 08 吨 = 千克，3 时 15 分 = 时。

（3）12 ÷ = 0. 75 = : 12 = %。

（4）把 3 米长的铁丝平均分成 7 段，每段长是这根铁丝的
（ ）
（ ）
，每段长
（ ）
（ ）
米。

（5）
5
6

: 1
1
9
的最简单的整数比是 ，比值是

（6）在 72. 5%、
7
9
和 0. 755 这三个数中，最大的数是 ，最小的数是

3. 判断题（4 分）

（1）三角形的底一定，它的面积和高成反比例。 （ ）

（2）1998 年全年有 366 天。 （ ）

（3）x = 0 是方程 5
1
2

x + 8
1
3

= 8
1
3
的解。 （ ）

（4）李华写了 95 个字，错了 5 个，她的正确率是 95%。 （ ）

4. 计算题（9 分）

（1）1375 + 450 ÷ 18 （2）3
4
5

× 0. 73 + 0. 73 × 6
1
5
（3）20. 9 + 10. 2 ÷（5. 2 - 3. 5）

—8—



5. 文字叙述题（6 分）

（1）7. 5 与 3
4
5
的和除以 2，商是多少？ （2）8 比 x的 20%多 3. 4，求 x。

6. 应用题（15 分）

（1）仓库里有 1500 吨钢材，第一次用去总数的 20%，第二次用去总数的
1
2
，还剩下多

少吨钢材？

（2）一条公路长 30 千米，甲队单独修 10 天完成，乙队单独修 15 天完成，两队合修需多

少天才能完成？

（3）时新手表厂原计划 25 天生产 1000 只手表，实际比计划提前 5 天完成任务，实际每

天生产多少只手表？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）乘数是
4
5
，积与被乘数相差 12，被乘数是 ，积是

（2）3a =
b
2
，b : a =

（3）一个圆柱和一个圆锥的体积相等，圆锥高是圆柱高的
2
3
，圆锥底面积和圆柱底面积

的比是

2. 选择题（4 分）

（1）一项工程，甲队单独做 10 天完成，乙队单独做 8 天完成，甲队和乙队的工作效率的

比是 （ ）

（A）10: 8 （B）4: 5 （C）
1
8

:
1
10

（D）
1
10

:
1
8

（2）如果一个圆柱和一个圆锥等底等高，它们的体积一共是 48 立方厘米，那么圆柱的

体积是（ ）立方厘米。

—9—



（A）12 （B）16 （C）24 （D）36

3. 计算题（8 分）

（1）0. 9 ÷
3
5

+ 1
1
4

× 6. 8 （2）8 × 3
1
2

÷ 1 ÷（3
1
5

- 2. 95[ ]）

4. 完成下面统计表并回答问题（6 分）

希望小学六年级学生为校办工厂做玩具统计表

2001 年 4 月

项目数量

班级
人 数 个 数 平 均 数

合 计

一 班 48 267

二 班 292 5. 84

三 班 47 6

班平均每人做的玩具数比全年级平均每人做的少。

5. 解决下面问题（15 分）

（1）街心花园里有一个正方形花坛，周围有一条 1 米的甬道（如图 1）。如果甬道的面

花坛

图 1

积是 12 平方米，那么中间的花坛面积是多少平方米？

（2）一根电线用去 10 米，余下的比原来的
2
5
多 5 米，这根电线原来有多长？

（3）施工队要安装一条 275 米长的管道，前 3 天安装了全长的
1
5
。照这样计算，其余的

还要几天才能安装完？
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三、能力题（共 16 分）

1. 学校图书馆有故事书和连环画共 1100 本，故事书的
1
3
与连环画的

2
5
相等，求故事

书有多少本？（只列综合算式，写出六种不同的解法）

（1） （2）

（3） （4）

（5） （6）

2. 一辆汽车和一辆摩托车同时从甲、乙两地相对开出，汽车和摩托车的速度比是

3: 5。已知汽车每小时行 45 千米，摩托车用 4 小时行完全程。问甲、乙两地相距多少千米？

（只列综合算式，写出四种不同的解法）

（1） （2）

（3） （4）
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清华大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）75 + 14 = （2）90 - 51 = （3）1. 9 ÷ 0. 1 = （4）1 -
9
10

=

（5）
1
4

×
2
7

= （6）1. 2 × 0. 5 = （7）10 - 9. 8 = （8）13. 5 + 5 =

（9）3
3
5

+
2
5

= （10）0. 24 ×
5
6

= （11）
1
3

+
1
5

= （12）
1
4

-
1
5

=

（13）0. 375 ÷
3
8

= （14）3. 4 - 1
2
5

= （15）2. 7 ×
5
9

= （16）1. 5 ÷
3
7

=

（17）3
4
5

× 5 = （18）5
5
6

÷ 5 = （19）1
1
7

× 1
3
4

= （20）25 ÷ 0. 5 =

2. 填空题（6 分）

（1）八百五十万七千三百写作 ，改写成以“万”为单位的数是 万。

（2）2
2
7
的分数单位是 ，再加上 个这样的分数单位和是最小的合数。

（3）3. 5 平方米 = 平方分米，2. 15 时 = 时（填分数）。

（4）0. 5: 3
1
6
化成最简单的整数比是 ，比值是

（5）9 ÷ = ÷ 20 = 0. 15 = %。

（6）在
2
7
、0. 285、28. 6%中，最小的数是 ，最大的数是

3. 判断题（4 分）

（1）如果 a ÷ b = 5，那么 a 一定能被 b整除。 （ ）

（2）长方形的周长一定，长和宽成反比例。 （ ）

（3）如果大圆周长是小圆周长的 2 倍，那么大圆半径也是小圆半径的 2 倍。 （ ）

（4）种 98 棵树全部成活，成活率是 98%。 （ ）

4. 计算题（9 分）

（1）4120 - 204 × 15 （2）5
7
8

× 4. 2 + 3. 8 × 5
7
8
（3）2. 5 × 3. 6 ÷ 12 - 0. 5
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5. 文字叙述题（6 分）

（1）7. 8 除以 1. 5 与 1
1
5
的差，商是多少？ （2）3. 8 比 x的 60%少 1. 3，求 x。

6. 应用题（15 分）

（1）葡萄园今年收葡萄 21. 6 吨，比去年增产 80%，今年增产葡萄多少吨？

（2）红星小学的师生人数比正好是 1: 18，全校有教师 70 人，学生有多少人？

（3）买 5 千克黄瓜比买 4 千克西红柿少花 2 元，已知每千克西红柿 3. 5 元，每千克黄瓜

多少元？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（4 分）

（1）甲的
1
5
等于乙的 25%，甲与乙的比是

（2）等底等体积的圆柱和圆锥，已知圆锥高 9 厘米，圆柱的高是 厘米。

（3）
x

2. 5
=

y
6
，x : y =

（4）比的前项、后项与比值的和是 98，比值是 10，前项是

2. 选择题（4 分）

（1）把一个圆锥的底面直径和高都扩大 3 倍，它的体积就扩大（ ）倍。

（A）3 （B）9 （C）27

（2）如果 a = b × 1. 25，那么 a : b = （ ）
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（A）4: 5 （B）1: 4 （C）5: 4 （D）4: 1

3. 计算题（8 分）

（1）3
1
8

÷ 1
1
4

+ 2. 25 ×( )1
3

（2） 6
3
5

- 8. 5 + 2( )2
3

÷ 2.[ ]5 × 7
1
2

4. 填表并回答问题（8 分）

汽车厂第一季度生产汽车数量统计表

2001 年 4 月

项目数量（辆）

月份
计 划 产 量 实 际 产 量 完成计划的百分率

合 计

一 月 1000 160%

二 月 1500 125%

三 月 1800 2000

（1）第一季度实际平均每月生产 辆。

（2）第一季度计划平均每月生产 辆。（保留整数）

5. 解决下面问题（15 分）

（1）已知图 1 的比例尺是 1: 10，求实际的阴影面积。（单位：厘米）

ðĀ
图 1

（2）一部书分上、下两册，上册页数的 60%与下册页数的
5
7
相等，上册书有 150 页，下

册书有多少页？

（3）有一批货物，甲队单独运 15 小时完成，乙队单独运 12 小时完成。两队合运 5 小

时，正好运了 45 吨。这批货物有多少吨？
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三、能力题（共 16 分）

1. 两堆煤共有 1300 千克，当第一堆煤烧去
2
3
，第二堆煤烧去

5
7
后，剩下的煤相等，求

两堆煤各多少千克？（写出算术和方程两种方法）

2. 皮鞋厂两天共生产皮鞋 450 双，第一天生产的是第二天的
4
5
，第二天生产多少双？

（只列综合算式，写出六种方法）

（1） （2）

（3） （4）

（5） （6）
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中国人民大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）42 - 17 = （2）4 ÷ 6 = （3）1
2
5

- 1. 25 = （4）3
3
7

÷ 4 =

（5）3. 4 + 6 = （6）8 - 1. 8 = （7）2
2
3

×
5
8

= （8）
2
3

+
1
5

=

（9）1 ÷ 1. 5 = （10）1
1
3

×
3
4

= （11）1. 8 ×
5
6

= （12）1 ÷ 2
3
5

=

（13）315 + 95 = （14）9
3
5

÷ 3. 2 = （15）0. 625 -
1
8

= （16）
3
4

+ 1. 2 =

（17）0. 4 × 2. 5 = （18）
3
7

+
5
7

= （19）0. 35 ÷
7
20

= （20）7
1
3

× 3 =

2. 填空题（6 分）

（1）六百九十万八千三百写作 ，用四舍五入法省略“万”后面的尾数约是

万。

（2）
4
5
立方米 = 立方分米，4 时 25 分 = 时。

（3）2
4
9
的分数单位是 ，减去 个这样的分数单位就是最小的奇数。

（4）把 333 分解质因数是

（5）半径是 4 厘米的圆，周长是 厘米，面积是 平方厘米。

（6）0. 57、5. 7%和
4
7
按从大到小的顺序排列是

3. 判断题（正确的在括号里打“+�”，错误的打“4�”。4 分）

（1）六年级植树 95 棵，有 5 棵没活，成活率是 95%。 （ ）

（2）圆的半径与它的周长成正比例。 （ ）

（3）质数都不能被 2 整除。 （ ）

（4）A和 B都是自然数，而且 A ÷
1
4

= B ×
1
3
，那么 A > B。 （ ）

4. 计算下面各题，能简算的要简算（9 分）

（1）8370 ÷ 27 + 69 （2）420. 5 - 294 ÷ 2. 8 × 2. 1 （3）6. 2 × 1
1
3

+ 1
1
3

× 2

4
5
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5. 列式计算（6 分）

（1）10
1
2
除以 9. 8 减去 4. 55 的差，商是多少？

（2）x的
2
5
与 2. 4 的

7
8
相等，求 x。

6. 解答下列各题（15 分）

（1）育林小学为美化校园举行植树活动，五年级植树 150 棵，六年级比五年级多植树

20%，六年级植树多少棵？

（2）一项工程，甲乙两个工程队合做 10 天完成，乙工程队单独做 15 天完成，甲工程队

单独做几天完成？

（3）华欣服装厂原计划 25 天生产 2200 套服装，实际 20 天就完成了任务，实际每天比

计划多生产多少套服装？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）把一个半径是 5 分米的圆柱体从侧面展开后，得到一个正方形，这个圆柱体的侧面

积是 平方分米。

（2）甲、乙两数的和是 75，乙数的
1
5
比甲数的

1
4
少 3，乙数是

（3）一个三角形的面积是 45 平方厘米，高是 15 厘米，如果把这个三角形的底增加

20%，这时三角形的面积是 平方厘米。

2. 选择题（4 分）

（1）两个质数相乘的积，一定是 （ ）

（A）奇数 （B）偶数 （C）质数 （D）合数
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（2）如果减数比被减数小 20%，那么减数与差的比是 （ ）

（A）5: 4 （B）4: 5 （C）4: 1 （D）1: 4

3. 计算下面各题（8 分）

（1） 2
4
9

+( )1
3

÷ 8
5
6

- 8
5( )16

（2） 4
5

+ 0. 75 × 5
12

- 0.( )[ ]15 ÷ 1
1
8

图 1

4. 按要求填空（6 分）

图 1 是按比例尺是 1: 50 画出的长方体纸箱展开图。

（1）测量后填空：图上的长是 厘米，宽是 厘

米，高是 厘米。

（2）这个长方体实际容积是 立方分米。（接缝处

忽略不计）

5. 解答下列各题（15 分）

（1）加工一批零件，每天加工 42 个，24 天可以完成任

务。如果每天多加工 6 个，那么多少天可以完成任务？

（2）图 2 是某商场 2000 年四个季度商品销售情况统计图，请你看图回答问题。

某商场 2000 年四个季度商品销售情况统计图

2001 年 1 月

单位�万元

一 二 三 四 �季度

����

����

����

����

����

����

����

����

����

���

�
�

图 2

� 全年销售额共 万元；

� 平均每月销售额 万元；

� 第四季度比第一季度销售额增长 %；
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� 第三季度比第二季度销售额减少 %。

（3）学校原来有足球和篮球共 36 个，其中足球与篮球个数的比是 7: 2，又买进一些足

球后，足球占足、篮球总个数的 80%。现在学校一共有多少个足球和篮球？

三、能力题（共 16 分）

1. 图 3 中梯形的面积是 11. 2 平方厘米，求阴影部分的面积。（用四种不同的思路或

�

�

图 3

方法解答，只列式不计算）

2. 六年级（一）班男生人数是女生人数的 1
1
4
倍。

根据以上关系，直接写出六个不同的问题并列式。
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中国人民大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）83 - 19 = （2）
1
2

+
1
3

= （3）
2
5

× 4 = （4）5
3
5

÷ 5. 6 =

（5）1. 7 + 3 = （6）
1
4

÷ 2 = （7）0 ÷ 1
1
2

= （8）1
1
5

×
5
6

=

（9）14. 7 ÷ 0. 7 = （10）
1
3

× 1. 5 = （11）7 - 2
4
9

= （12）6. 4 + 3
3
5

=

（13）1 ÷ 0. 01 = （14）0. 5 -
1
4

= （15）2 × 1
1
3

= （16）4. 8 ×
5
6

=

（17）1. 5 × 10 = （18）4. 2 - 0. 8 = （19）3. 4 - 1
2
5

= （20）4
2
3

- 4
5
12

=

2. 填空题（6 分）

（1） : 10 =
63
（ ）

= 1. 4 = 28 ÷ = %。

（2）45000 平方厘米 = 平方分米，3. 03 吨 = 吨 千克。

（3）把 2
2
5

: 1. 8 化成最简单的整数比是 ，比值是

（4）一幅地图的线段比例尺是 � �� ��� ���千米，这幅地图的数字比例尺

是 ，在这幅地图上量得 A、B两地相距 4. 5 厘米，A、B两地的实际距离大约是

千米。

（5）一个圆柱和一个圆锥等底等高，体积相差 3 立方分米，这个圆柱的体积是 立

方分米，圆锥的体积是 立方分米。

（6）6、8 和 12 的最大公约数是 ，最小公倍数是

3. 判断题（正确的在括号里打“+�”，错误的打“4�”。4 分）

（1）两个面积相等的三角形，一定能拼成一个平行四边形。 （ ）

（2）凡是三个连续的自然数，其中至少有一个合数。 （ ）

（3）把 4 米长的绳子平均截成 5 段，每段绳长占全长的
1
5
。 （ ）

（4）如果两个数都大于零，那么它们的乘积一定比被乘数大。 （ ）

4. 计算下面各题，能简算的要简算（9 分）

（1）7. 36 - 3
2
7

- 1
5
7
（2）4600 - 13 × 302 （3）25. 92 - 25. 92 ÷ 3. 2 + 35. 02
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5. 列式计算（6 分）

（1）1. 8 与 0. 4 的和，乘以 8. 6，积是多少？

（2）x减去 8. 2 与 3
1
2
的积等于 1

9
10
，求 x。

6. 解答下列各题（15 分）

（1）一种机床原来成本是 3220 元，改进后成本比原来降低 1020 元，现在成本比原来降

低了百分之几？

（2）六年级（一）班有学生 45 人，男、女生人数的比是 5: 4，六年级（一）班男、女生各多

少人？

（3）小华从家到学校，前 8 分钟走了 512 米。照这样的速度，他又走了 5 分钟到达学

校，他从家到学校共走了多少米？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）在一个比例式中，两个比的比值是 2. 5，两个外项分别是 2 和 3，这样的比例式

是 或

（2）一项工程，甲独做 3 天可完成；若乙独做，比甲少用
1
3
的时间，那么乙做 6 天所完成

的工作由甲来做要 天完成。

（3）把 3 个同样大小的正方体拼成一个长方体，这个长方体的表面积是 98 平方厘米，

原来一个小正方体的表面积是 平方厘米。

2. 选择题（4 分）

（1）一个大于 0 的数，乘以一个真分数，积 （ ）

（A）一定大于这个真分数 （B）一定小于这个真分数
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（C）一定等于这个真分数 （D）无法确定

（2）下列各数中，与
3
5
最接近的数是 （ ）

（A）
13
20

（B）
2
5

（C）
19
29

（D）
27
50

3. 计算下面各题（8 分）

（1）4
1
6

- 4
4
5

÷ 1
3
5

- 2( )1
3

（2）
24
25( )+ 1. 6 × 2

1
12

-( )5
8

÷ 1[ ]2
3

4. 按要求填空（6 分）

某机关在门前修了一个半圆形花坛，已知花坛的周长是 6. 28 米。

（1）这个花坛的实际面积是 平方米。

（2）请你用 1: 200 的比例尺把这个半圆形花坛的平面图画在下面的长方形纸内。图

中花坛的半径是 厘米。

5. 解答下列各题（15 分）

（1）星光小学六年级（一）班分成甲、乙、丙三个小组帮助一年级小同学搬桌椅。有部

分数据已记载到统计表上，请你把统计表填写完整。（得数保留两位小数）

六年级（一）班学生搬桌椅情况统计表

2001 年 9 月

项目数量

组别
人 数 桌 椅 套 数 平均每人搬的套数

合 计

甲 组 15 7

乙 组 70 5

丙 组 15 90

（2）挖一条水渠，第二天挖的长度是第一天的 112%，第一天比第二天少挖 15 米，第二

天挖了多少米？
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（3）王师傅把 5000 元存入银行，定期 3 年，年利率为 2. 78%。扣除 20%的利息税，3 年

到期后，王师傅取回利息多少元？

三、能力题（共 16 分）

1. A、B两城相距 630 千米，甲车每小时行 50 千米，乙车每小时行 40 千米。两车同时

分别从 A、B两城相对开出。

根据此题的数量关系，直接写出八个不同的问题（不列式计算）

（1） （2）

（3） （4）

（5） （6）

（7） （8）

2. 放映一部长 2400 米的科教片，放映了 24 分钟，刚好放映了这部影片的
3
10
，照此速

度，放映完这部影片还要多少分钟？

请你用不同的思路或方法写出解答本题的六种不同的综合算式。
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北京师大实验小学数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）2. 4 + 0. 8 = （2）80 - 17 = （3）1. 4 × 5 = （4）1. 2 ÷
3
4

=

（5）21. 3 ÷ 3 = （6）3. 5 ×
5
7

= （7）
1
10

÷
1
8

= （8）
1
4

-
1
5

=

（9）1. 75 ÷ 1
3
4

= （10）5
1
2

× 2 = （11）10 - 3
3
4

= （12）0. 4 +
1
4

=

（13）
4
9

÷
2
3

= （14）
4
15

×
5
8

= （15）1 ÷ 2
2
5

= （16）2. 5 + 1
1
3

=

（17）1 ÷ 0. 1 = （18）21 - 1. 5 = （19）
5
12

÷ 15 = （20）
4
5

× 2. 5 =

2. 填空题（6 分）

（1）八百六十五万零五百写作 ，省略“万”后面的尾数记作 万。

（2）1. 8 吨 = 千克，1030 平方厘米 = 平方分米。

（3）把 2
1
4

: 1. 75 化成最简单的整数比是 ，比值是

（4）3
2
7
的分数单位是 ，再加上 个这样的分数单位和是最小的合数。

（5） : 48 = 8 ÷ 16 =
4
（ ）

= %。

（6）在 167%、1
3
5
和 1. 606 这三个数中，最大的数是 ，最小的数是

3. 判断题（正确的在括号里打“+�”，错误的打“4�”。4 分）

（1）圆柱体的底面积一定，圆柱体的体积与高成正比例。 （ ）

（2）甲数与乙数的比是 5: 9，乙数是甲数的
5
9
。 （ ）

（3）20 克比 50 克少 40%。 （ ）

（4）两个自然数的积一定大于它们的和。 （ ）

4. 计算下面各题，能简算的要简算（9 分）

（1）1387 + 1140 ÷ 76 （2）（24. 6 × 0. 75 - 0. 45）÷ 0. 3
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（3）9. 5 × 3
2
3

+ 6
1
3

× 9. 5

5. 列式计算（6 分）

（1）2
3
4
除以 3. 75 减去 2. 5 的差，商是多少？ （2）1. 6 比 x的 75%少 0. 4，求 x。

6. 解答下列各题（15 分）

（1）实验小学六（1）班有男生 25 人，女生 20 人，求女生人数占全班总数的百分之几？

（2）邮电局为恰新小区安装电话，如果每天安装 25 部，18 天可以完成，如果要求 15 天

完成，平均每天要安装多少部？（用比例方法解）

（3）星座商厦上半年售出电视机 720 台，售出的彩色电视机和黑白电视机的台数比为

8: 1，这两种电视机各售出多少台？

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）一个正方体，棱长之和是 36 厘米，它的体积是 立方厘米。

（2）被减数比减数多 20，比差多 10，减数是差的 %。

（3）一个圆柱体和一个圆锥体的体积相等，底面半径的比是 1: 2，则圆柱体与圆锥体

的高的比是

2. 选择题（4 分）

（1）不能被 2 整除的数一定是 （ ）

（A）质数 （B）奇数 （C）偶数 （D）合数

（2）把 7 米长的绳子平均分成 8 份，每段长（ ）米。

（A）
1
8

（B）
7
8

（C）
1
7
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3. 计算下面各题（8 分）

（1） 11
12

÷ 1
5
6

+ 2.( )7 ×
5
8

（2）12. 4 ÷ 1
1
2

-( )2
5

× 5 - 1[ ]1
2

4. 按要求填空（6 分）

图 1

图 1 是某小学操场平面图（比例尺：1: 5000）。

（1）测量后填空：平面图上操场的长是 厘米，宽

是 厘米。

（2）计算后填空（要求写出计算过程）：这个操场的实际面

积是

5. 解答下列各题（15 分）

（1）图 2 是某厂 1 耀 3 月份冰箱产量统计图。

某厂冰箱产量统计图

1 耀 3 月份 2001 年 4 月

单位�台

����

����

����

����

���

����

����

����

�
�月份 �月份 �月份

图 2

� 这三个月的月平均产量是多少台？

� 1、2 月份总产量比 3 月份产量多百分之几？

（2）要修一条长 2000 米的公路，前 8 天每天修 150 米，以后如果每天修 160 米，还要多

少天修完？
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（3）两辆汽车分别从甲、乙两地同时出发相向而行，6 小时后可以相遇。现两车开出 4

小时后还相距 120 千米，求甲、乙两地的距离是多少千米？

三、能力题（共 16 分）

1. 一条公路，已修的和未修的路程之比是 4: 5，根据这个条件，你能提出多少个不同

的问题？（八个问题全部写出来，才能得分）

（1） （2）

（3） （4）

（5） （6）

（7） （8）

2. 车工组计划加工 2400 个零件，已经加工了 8 天，还剩下总数的 60%。照这样计算，

加工完这批零件还需要多少天？

（请用不同的思路或方法写出解答本题的四种综合算式，只列式，不计算）

（1） （2）

（3） （4）
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北京师大实验小学数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、基本题（共 45 分）

1. 口算题（5 分，时间 5 分钟）

（1）36 + 25 = （2）120 - 24 = （3）42. 8 + 2 = （4）19 - 0. 9 =

（5）2. 1 × 0. 7 = （6）36. 9 ÷ 9 = （7）
1
8

+
5
8

= （8）
7
9

-
4
9

=

（9）
5
14

×
7
10

= （10）
3
7

÷
3
5

= （11）
1
2

+
1
5

= （12）1
1
3

-
1
4

=

（13）0. 75 ÷
3
4

= （14）
1
8

+ 0. 8 = （15）2. 4 ×
5
6

= （16）1. 8 ÷
3
4

=

（17）3
5
8

× 5 = （18）9
3
10

÷ 3 = （19）2
2
3

× 1
1
4

= （20）1 ÷ 8
1
2

=

2. 填空题（6 分）

（1）8 除以 11 的商用小数表示是 ，四舍五入到百分位是

（2）4. 75 升 = 升 毫升，15 厘米 = 米。

（3）1
1
5

: 0. 5 化成最简单的整数比是 ，比值是

（4）把 420 分解质因数，应写成

（5）圆柱体体积是 6. 28 立方分米，底面积是 3. 14 平方分米，高是 分米。

（6）33. 4%、3
1
3
和 3. 3 按从小到大的顺序排列起来是

3. 判断题（正确的在括号里打“+�”，错误的打“4�”。4 分）

（1）两个数的最小公倍数，一定分别大于这两个数。 （ ）

（2）两个面积相等的梯形，一定能拼成一个平行四边形。 （ ）

（3）生产一批零件，合格的有 48 个，废品有 2 个，废品率是 4%。 （ ）

（4）一个数与它的倒数的比，比值都是 1。 （ ）

4. 计算下面各题，能简算的要简算（9 分）

（1）8
7
11

- 11
18

+ 3
7( )11
（2）3. 9 ×

1
10

+ 3. 9 × 9. 9 （3） 1
2
3

-( )4
5

÷ 4
1
2

+( )2

5. 列式计算（6 分）

（1）1
3
5
乘以 2. 4 与 1. 6 的和，积是多少？ （2）x的 75%减去 2. 8，差是 4. 2，求 x。
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6. 解答下列各题（15 分）

（1）小华读一本 369 页的书，已看了全书的
1
3
，还有多少页没有看？

（2）一项工程，甲单独做 10 小时完成，乙单独做 15 小时完成。若甲先做 4 小时，剩下

的由乙做，还要几小时完成？

（3）一个工程队修一条 1872 米的高速公路，前 6 天修了 468 米，照这样计算，修这条公

路共需多少天？（用比例方法解）

二、技能题（共 39 分）

1. 填空题（6 分）

（1）a 与 b、m与 n互为倒数，请用 a、b、m、n组成一个比例：

（2）有一个正方体，它的表面积是 54 平方厘米，如果高增加 2 厘米，增加的体积

是 立方厘米。

（3）20 以内，有几个质数减去最小的质数，差仍然是质数，这几个质数是

2. 选择题（4 分）

（1）把 20 克盐溶在 180 克的水中，盐的重量占盐水重量的 （ ）

（A）
1
9

（B）
1
10

（C）
1
8

（2）
2
3
的分子加上 6，要使原分数的大小不变，分母应该扩大 （ ）

（A）4 倍 （B）3 倍 （C）6 倍

3. 计算下面各题（8 分）

（1） 7
1
2

+( )3
4

×
8
11

÷ 0. 6 （2）3. 6 ÷ 8 - 0. 8 ×( )3
4

×
5[ ]37
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图 1

4. 按要求填空（6 分）

公园里修一个圆形花坛如图 1，图中的比例尺是 1: 100。

（1）测量后填空：

图中花坛的直径是 厘米，半径是 厘米。（取整厘米数）

（2）计算后填空：

这个圆形花坛的实际面积是 平方米。（不要求写出计算过程）

5. 解答下列各题（15 分）

（1）某校六年级学生为灾区小朋友捐赠图书情况有部分数据已记载到统计表上，请你

把统计表填写完整。（除不尽的得数保留一位小数）

六年级学生捐赠图书情况统计表

2001 年 4 月

项目数量

班级
人 数 捐赠图书本数 平均每人捐赠图书本数

合 计

一 班 172 4

二 班 44 176

三 班 45 5

（2）张师傅接受生产一批零件的任务，第一天做了 40 个，第二天做了 50 个，还剩下这

批零件的
13
18
。求这批零件共有多少个？

（3）小王把春节得到的 500 元压岁钱存入银行，定期 3 年，年利率是 2. 78%。到期时，

小王可获得利息多少元？

三、能力题（共 16 分）

1. 果园里有梨树和苹果树一共 560 棵，其中苹果树的棵数是梨树的 1
1
3
倍。果园里

有梨树和苹果树各多少棵？（请用不同的思路写出解答本题的四种方法，请写出过程）

（1） （2）

（3） （4）
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2. 把大小两个等腰直角三角形如图 2 叠放，求阴影部分的面积。（单位：厘米）（可通

�

�

图 2

过增加辅助线来解决，写出四种不同的解答方法。）

（1）

（2）

（3）

（4）
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复旦大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、计算题（共 38 分）

1. 直接写出得数（5 分）

（1）（ - 9. 5）+（ + 4. 8）= （2）1. 25 ×（ - 0. 6）= （3）- 6. 7 - 4. 2 =

（4）409 ÷ 0. 01 = （5）140. 1 ÷ 35 *� （得数保留一位小数）

2. 解方程（6 分）

（1）5 - 2x = 5 ×（7 - x） （2）7. 2x - 0. 28 = 5. 4x + 0. 44

3. 用递等式计算，能简便的要用简便方法（12 分）

（1）4. 37 × 2. 1 + 4. 37 + 4. 37 × 6. 9 （2）1 - 0. 28 × 3 + 0. 44

（3）5. 47 + 1. 39 +（4. 53 + 9. 61） （4）20 - 6. 25 ÷ （17. 2 - 9 × 1. 8）÷[ ]2

4. 列综合式或方程计算（5 分）

5. 6 减去 2. 4 的差被它们的和除，商是多少？

5. 看图计算（10 分）

�Ā

 Ā 0Ā

@Ā
PĀ

`Ā

图 1

（1）图 1 中阴影部分的面积是 2 平方厘米，D是 AB的中点，AE = EF = FC，求大三角

形 ABC的面积。
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图 2

（2）计算图 2 中长方体的表面积。

二、应用题（共 42 分）

1. 一筐水果连筐重 48 千克，取出一半后，连筐还重 25 千克，这只筐内原来有水果多

少千克？筐重多少千克？

2. 甲从东村到西村每小时行 4 千米，乙从西村到东村每小时行 6 千米，甲先出发 1 小

时，问乙出发几小时后两人正好在东西两村的中点相遇？

3. 将一个水池里的水放掉 54 升后，水池里的水比现在的水的 4 倍少 9 升，水池里原

来有水多少升？

4. 一个书架上下两层共有书 200 本，如果从上层取出 14 本放入下层，这时上层比下

层还多 2 本，问上层和下层原有书各多少本？

5. 长 20 厘米，宽 16 厘米，高 10 厘米的玻璃水缸，缸中放了水，如果把一块棱长 6 厘米

的正方体铁块全部浸在水中，缸中水要上升几厘米？
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6. 一个长方体的体积是 144 立方分米，如果把它的高增加 2 分米，就成为一个表面积

是 216 平方分米的正方体，这个长方体的高是多少分米？

7. 看统计图回答问题：

长征机器厂 2000 年季度产值统计图

��
��
��
��
��

�
�

��
����

��

��

第一季度 第二季度 第三季度 第四季度

����年�月

图 3

（1）图 3 中一个单位长度代表产值 万元。

（2）全年产值共 万元。

（3）产值最高与最低的两个季度相差 万元。

三、概念题（共 20 分）

1. 填空题（8 分）

（1）3 升 60 毫升 = 升，1200 平方厘米 = 平方米。

（2）把 184 分解质因数是

（3）一个自然数的最大约数与它的最小约数的和是 10，这个数是

（4）把三个大小一样的正方体拼搭成一个长方体，这个长方体的棱长总和是 100 厘米，

那么原来每个正方体的体积是

2. 选择题（6 分）

（1）a 和 b都是自然数，而且 a = 3b，那么 a 与 b的最小公倍数是 （ ）

（A）3 （B）a （C）b （D）ab

（2）12 的约数中，互质数有 （ ）

（A）3 对 （B）5 对 （C）6 对 （D）7 对

（3）被除数是 0. 093，除数是 4. 5，商是 0. 02，余数是 （ ）

（A）30 （B）3 （C）0. 3 （D）0. 03

3. 判断题（6 分）

（1）大于 - 2 且小于 2 的数共有 3 个。 （ ）

（2）互质的两个数的积一定是合数。 （ ）

（3）把 3 个棱长 2 厘米的正方体木块，拼成一个长方体后，表面积减少 16 平方厘米。

（ ）
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复旦大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、计算题（共 47 分）

1. 直接写出得数（6 分）

（1）- 0. 36 + 0. 64 = （2） ÷（ - 0. 47）= - 1 （3）- 36 ×（ - 999）=

（4）3. 72 × 100 - 100 = （5）2. 5 + 2. 5 ÷ 10 = （6）3. 67 × 18 *�
（得数保留一位小数）

2. 解方程（9 分）

（1）0. 4x + 0. 19 × 30 = 15. 7 （2）13. 6x = 26. 4 + 7x

（3）30 - 3x = 0. 6（4 + 5x）

3. 用递等式计算，能简便的要用简便方法（20 分）

（1）5. 8 × 6. 4 - 5. 8 + 4. 6 × 5. 8 （2）7. 8 ÷ 0. 65 - 0. 65 × 1. 6

（3）（1. 25 - 0. 5）× 0. 02 × 80 （4）（10. 08 - 0. 036 × 50）+ 7 ÷ 4

（5）当 a = 5. 4，b = 3. 6 时，求（a - b）÷（a + b）的值。

4. 列综合式或方程计算（8 分）

（1）甲数是 9. 3，比乙数的 6 倍少 0. 3，求乙数是多少？

（2）34 比若干个 2. 5 相加的和大 1. 5，求有多少个 2. 5 相加？
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5. 如图 1 所示，大小两个正方形边长分别为 5cm、4cm，求>�BFD的面积。（4 分）

�Ā

0Ā

@Ā

PĀ

`Ā

 Ā

pĀ

图 1

二、应用题（共 36 分）

1. 小明和小红从相距 1240 米的两地同时出发相向而行。小明每分钟行 80 米，比小

红快 5 米。经过多少分钟两人相遇？

2. 师徒俩合做一批零件，原计划 8 天完成，后来因为另有任务，师傅只做了 6 天，徒弟

却比原来多做了 3 天才完成任务。已知徒弟每天加工 50 个零件，问师傅每天加工多少个

零件？

3. 一筐苹果连筐重 47 千克，拿去一半后连筐还重 24 千克，求筐重多少千克？（用两

种方法解）

4. 甲、乙两池分别蓄水 180 吨、108 吨，从甲池流多少水到乙池，才能使乙池水是甲池

水的 8 倍？

5. 小苹想使算术平均分达到 95 分，那么最后一次测验必须得 100 分。结果最后一次

测验只得到 90 分，因此平均分减少了 2 分。问一共进行了几次测验？
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图 2

6. 如图 2 所示为一长方形铁皮，四角剪去四个小正方

形，折成一无盖长方体铁盒，求铁盒的最大容积。

三、概念题（共 17 分）

1. 填空题（10 分）

（1）4. 07 千米 = 米，360 毫升 = 升。

（2）0. 56 的相反数是 ，- 17. 9 的绝对值是

（3）把 0. 45，0. 54，4. 05，- 5. 04，0，按从小到大顺序用“ <”连接起来：

�� ��

图 3

（4）如图 3 所示，已知平行四边形周长是 75 厘

米，那么它的面积是 平方厘米。

（5）20、15的最小公倍数是最大公约数的 倍。

2. 判断题（3 分）

（1）21 的约数只有 3 和 7。 （ ）

（2）a2 一定大于 2a。 （ ）

（3）棱长为 6 分米的正方体，它的表面积和体积相等。 （ ）

3. 选择题（4 分）

（1）一个两位质数，十位上数字与个位上数字相差 4，这样的质数有（ ）个。

（A）1 个 （B）2 个 （C）3 个 （D）4 个

（2）2000 + 1999 - 1998 - 1997 + 1996 + 1995 - 1994 - 1993 + ⋯ + 4 + 3 - 2 - 1 =

（ ）

（A）4 （B）2000 （C）1000 （D）500

（3）最大公约数为 1，且两两均不互质的 3 个数是 （ ）

（A）4、6、10 （B）7、14、6 （C）6、10、15 （D）9、13、17

（4）用两个长、宽、高分别是 4 厘米、3 厘米、2 厘米的长方体拼成一个新的长方体后，所

得长方体的表面积比原来两个长方体表面积总和至少减少（ ）平方厘米。

（A）16 （B）12 （C）24 （D）8
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书书书

交通大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、计算题（共 40 分）

1. 直接写出答案（4 分）

（1）14. 29 ÷ 35 *�（ ）（得数保留两位小数）

（2）- 3. 6 -（ - 7. 4）=（ ）

（3）- 19 + 25 =（ ）

（4）- 6. 1 × 0. 4 =（ ）

2. 解方程（6 分）

（1）5x + 1 - x = 21 （2）3. 5x - 8 = 2（x + 5）

3. 用递等式计算（能简算的要简算）（30 分）

（1）10. 5 × 0. 8 -（12. 86 - 0. 86）÷ 6 （2）2 × 1 - 85. 8 ÷ 858 + 85. 8 ÷ 0. 1

（3）25. 378 -（5. 378 + 7. 8） （4）2. 5 × 5. 73 × 12. 5 × 32

（5）3. 6 × 84 + 7. 2 × 58 （6）4. 2 ÷［1. 5 + 7. 5 ×（5. 94 - 0. 54）］

二、用综合式或方程解（共 10 分）

1. 甲数正好是乙数的一半，已知甲数是 15. 2，那么乙数减少 0. 4 后是多少？

2. 498 减去 24 与 18 的积，所得的差，再除以 0. 5，结果是多少？
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三、应用题（共 36 分）

1. 工厂运进一批煤，原计划每天烧 3 吨，20 天用完。实际每天比计划少用 0. 5 吨，这

批煤可以用多少天？

2. 一根铁棒长 60cm，截去 48cm后，剩下的一段还重 348 克，截去的那段铁棒重多

少克？

3. 买 8 只足球和 10 只排球共需 384 元，已知一只足球比一只排球贵 12 元，每只足球，

每只排球各多少元？

4. 两桶油，甲桶的油是乙桶的 4 倍，如果从甲桶倒 18 千克到乙桶后，两桶的油刚好相

等。原来每桶油各多少千克？

5. 有两只蜗牛同时从一个等腰三角形的顶点 A出发（如图 1）分别沿着两腰爬行，一

 Ā 0Ā

�Ā

��
图 1

只蜗牛每分钟爬行 2. 5m，另一只蜗牛每分钟爬行 2m，8 分钟后在

离 C点 6m处的 P 点相遇，求 BP 的长度是多少米？

6. 荣华百货商店以每条毛巾 3 元 5 角的进价进了一批货，这批毛巾卖价每条为 4 元，

当卖剩 70 条时，已经收回这批毛巾的全部成本还获利 120 元，这批毛巾共有多少条？

四、概念题（共 14 分）

1. 判断题（5 分）

（1）在自然数中除了质数，其余都是合数。 （ ）

（2）两个等底等高的三角形一定可以拼成一个平行四边形。 （ ）
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（3）x = 1 是方程。 （ ）

（4）菱形的面积等于两条对角线乘积的一半。 （ ）

（5）互质的两个数没有公约数。 （ ）

2. 填空题（9 分）

（1）3400 毫升 = 升，0. 4 公顷 = 平方米。

（2）小刚今年 x岁，他爸爸今年（ x + 30 ），再过两年他俩相差

（3）4 分钟可以生产 8 个零件，做一个零件要 分钟。

（4）两个数的积是 72，它们的最小公倍数是 36，这两个数的和最小是

（5）一个梯形的中位线是 5 厘米，如果梯形的高不变，上底增加 5 厘米，下底增加 8 厘

米，面积就要增加 78 平方米，原来梯形的面积是

（6）一个数的小数点向右移动一位后，比原数多 2. 7，原数是

（7）一个表面积是 112 平方厘米的长方体，恰好能分割成三个大小相同的正方体，求每

�Ā  Ā

0Ā@Ā

PĀ

`Ā

图 2

个正方体的表面积是

（8）图 2 中，直线 DF 与平行四边形 ABCD的 BC边相

交于 E点，与直线 AF 交于 F 点。已知三角形 ABE 的面积

是 97 平方厘米，求图中阴影部分的面积是
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交通大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、计算题（共 43 分）

1. 解方程（9 分）

（1）（7x + 6）÷ 5 = 18 （2）18 - 2（3 - 4x）= 10x （3）1. 2x - 16 = x - 12

2. 用递等式计算（能简算的要简算）（24 分）

（1）8. 08 × 1. 25 + 8. 08 ÷ 1. 25 （2）9100 ÷（130 × 4）

（3）（4 + 28. 16 ÷ 32）×（3 - 2. 85） （4）100 × 79 + 184 × 21 + 84 × 29

（5）5. 4 ÷［4. 86 ÷（12. 4 - 10. 6）÷ 45］ （6）26. 25 + 73. 75 × 0. 35 + 0. 65 × 73. 5

3. 用综合式或方程解（10 分）

（1）一个数的 5 倍比 14 与 5 的积多 14，求这个数是多少？

（2）一个数的 2. 4 倍比它的一半还多 3. 8，求这个数。

二、应用题（共 36 分）

1. 李师傅要缝制 320 件衣服，已经完成了 140 件，剩下的要在 4 天完成，平均每天要

缝制衣服多少件？

—14—



2. 某工厂去年第三季度平均每月节约用电 4. 2 万度，第四季度平均每月节约用电 3. 6

万度，该厂去年下半年平均每月节约用电多少度？

3. 4 辆黄河牌汽车行驶 300 千米，耗油 240 千克，现在有 5 辆同样的汽车，同时运货到

800 千米外的地方，准备 850 千克汽油是否够用？

4. 甲、乙两辆汽车从 A地出发开往 B地，甲车先行了 50 千米后，乙车才出发，甲车每

小时行 60 千米，乙车每小时行 80 千米，乙车出发几小时后追上甲车？

5. 两根同样的电线，在装灯时，第一根用去 2 米，第二根用去 3. 8 米，剩下的电线长度

第一根是第二根的 3 倍，原来每根电线长多少米？

6. 甲、乙、丙 3 个厂用相等的钱购买钢材，买好后，丙需要量减少，调拨若干给甲、乙，

结果甲比丙多 18 吨，乙比丙多 12 吨，因此甲乙共付给丙 36000 元。问每吨钢材是多少元？

三、概念题（共 21 分）

1. 填空题（7 分）

（1）360 平方厘米 = 平方米。

（2）把 736000 改写成以“万”作单位的数是

（3）被减数、减数、差三数之和为 18，被减数是

（4）能同时被 2、3、5 整除的最小三位数是

（5）a、b都是自然数，且 b = 0. 5a ，那么 a 与 b的最大公约数是

（6）一个长方体的体积是 240 立方厘米，下底面的面积是 48 平方厘米，右面的面积是

30 平方厘米，它的表面积是

（7）甲、乙、丙三人数学测验平均成绩是 82 分，乙、丙的平均分是 78 分，而且甲比丙多

15 分，甲得 分，乙得 分，丙得 分。

2. 选择题（4 分）

（1）比 - 3 大而比 + 3 小的数有 （ ）

（A）1 个 （B）7 个 （C）6 个 （D）无数个
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（2）用两个完全一样的直角三角形，拼成各种不同的平行四边形，一共可以拼 （ ）

（A）1 种 （B）2 种 （C）3 种 （D）4 种

甲 乙

图 1

（3）如图 1 所示，甲、乙两图形都用棱长为 1 厘米

的小正方体搭成，它们的表面积甲（ ）乙，它们的体

积甲（ ）乙。

（A） > （B） <

（C） = （D）不能比较

3. 图形题（10 分）

（1）如图 2，直角梯形 ABCD 中，BC = 22 厘米，

#�BAE = 45°，求梯形 ABCD的面积。

 Ā 0Ā

�Ā
@Ā

PĀ
图 2

（2）如图 3 所示做这样一个畚箕至少要用多少铁皮？（单位：厘米）

�� ��

��
图 3
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华东师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、数和数的运算（共 44 分）

1. 把得数写在括号里（6 分）

（1）15. 8 ÷ 3. 1 *�（ ）（用四舍五入法保留两位小数）

（2）（ - 10. 5）-（ + 5. 6）=（ ） （3）（ - 2. 8）÷（ - 4）=（ ）

2. 解方程（8 分）

（1）2. 5x - x = 3 （2）1. 6x + 1. 5 × 4 = 16

（3）8（2x - 0. 4）= 4. 8 （4）6（x - 0. 2）= 1. 8 + x

3. 用递等式计算，写出必要的计算过程，能简便的用简便方法计算（12 分）

（1）832 + 168 × 96 ÷ 56 （2）0. 22 × 1. 5 + 1. 224 ÷ 1. 7 - 0. 99

（3）（4. 2 + 4. 2 ÷ 2. 4）÷（1 - 0. 75） （4）3. 92 × 4. 7 - 3. 92 + 3. 92 × 6. 3

（5）［3. 19 -（0. 36 ÷ 0. 9 + 0. 01）］÷ 0. 05 （6）10. 89 + 8. 72 + 9. 11 + 11. 28

4. 列综合算式或方程解答（8 分）

（1）1 与 0. 8 的差去除 1. 3 与 0. 7 的和，商是多少？

（2）一个数的 4 倍与 2. 5 的和比这个数的 3 倍多 7. 5，这个数是几？
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5. 填空题（6 分）

（1）与自然数 a 相邻的两个数分别是 和

（2）甲 = 3 × 3 × 5，乙 = 2 × 2 × 3 × 5，甲乙两数的最大公约数是 ，最小公倍

数是

（3）在 3、4、7、9 这四个数中，每两个数是互质数的有 对。

6. 选择题（4 分）

（1）能同时被 2、3、5 整除的最小两位数的约数有（ ）个。

（A）4 （B）6 （C）8 （D）10

（2）1 是所有自然数的 （ ）

（A）公约数 （B）公倍数 （C）倍数 （D）质因数

二、几何初步知识（共 20 分）

1. 是非题（对的打“+�”，错的打“4�”。6 分）

（1）等底等高的两个三角形可以拼成一个平行四边形。 （ ）

（2）当长方形和正方形的棱长总和相等时，它们的体积也一定相等。 （ ）

（3）一个正方体的棱长之和是 24 厘米，它的表面积是 24 平方厘米。 （ ）

2. 填空题（6 分）

（1）把一个棱长为 4 厘米的正方体截成两个长方体，这两个长方体的表面积的和

是 平方厘米。

（2）正方体棱长之和是 36 分米，它的体积是

（3）4. 68dm3 = ml，83cm2 = dm2。

��

�

���

���
�

图 1

3. 求图 1 阴影部分的面积（单位：cm）（4 分）

4. 把一个棱长 8 厘米的正方体铁块锻造成一个长 10 厘米、宽 4 厘米的长方体铁块，

它的高是多少厘米？（4 分）

三、数量关系（共 36 分）

1. 某粮店运来 3000 袋大米，平均每天卖出 480 袋，4 天后粮店还剩下大米多少袋？
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2. 学校科技组有男生 12 人，女生 14 人，共制作科技作品 284 件。若女生每人制作 10

件，男生每人制作多少件？

3. 一段路，计划每天修 30 米，24 天完成，实际每天修的是计划的 1. 5 倍，实际多少天

完成？

4. 五年级种树 120 棵，比四年级的 1. 5 倍少 15 棵，两个年级共种树多少棵？

5. 甲乙两堆黄沙共 6. 4 吨，从甲堆取出 0. 8 吨黄沙放入乙堆，这时两堆黄沙重量相

等，求甲乙两堆原来各有黄沙多少吨？

6. A、B两地相距 300 千米，甲车从 A地出发 24 千米后，乙车才从 B地相向而行。已

知甲车每小时行 40 千米，乙车每小时行 52 千米，求几小时后两车相遇？
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华东师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、数和数的运算（共 44 分）

1. 把得数写在括号里（6 分）

（1）7. 927 ÷ 1. 3 *�（ ）（用四舍五入法保留两位小数）

（2）（ + 9. 4）+（ - 5. 6）=（ ） （3）7. 8 ÷（ - 3）=（ ）

2. 解方程（8 分）

（1）4. 8x - 2. 3x = 10 （2）2. 4x - 0. 45 × 2 = 0. 3

（3）7（x + 0. 5）= 4. 9 （4）8x - 6 = 7. 2 + 5x

3. 用递等式计算，写出必要的计算过程，能简便的用简便方法计算（12 分）

（1）700 - 300 ÷ 12 × 15 （2）3. 5 × 4 - 96. 24 ÷ 24 + 3. 6 ÷ 0. 9

（3）2. 5 × 0. 3 × 2 × 2 （4）（2. 53 × 2. 4 - 0. 824）÷（0. 39 + 0. 25）

（5）［（30. 4 - 9. 85）× 1. 6 - 2. 72］÷ 1. 04

（6）6. 72 × 4. 3 + 6. 72 × 4. 7 + 6. 72

4. 列综合算式或方程解答（8 分）

（1）0. 125 的 8 倍除以 0. 7 减去 0. 5 的差，商是多少？
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（2）一个数的小数点向左移动一位，结果比原数减少 3. 6，求这个数是多少？

5. 填空题（6 分）

（1）能被 3 整除的最大两位数是 ，它又能同时被 和 整除。

（2）把 45 分解质因数是

（3）与 25 成互质数的合数是

6. 判断题（对的打“+�”，错的打“4�”。4 分）

（1）三个连续自然数的和一定是奇数。 （ ）

（2）任何质数加上 1 都成为偶数。 （ ）

二、几何初步知识（共 20 分）

1. 选择题（6 分）

（1）一个正方体的棱长扩大 4 倍，它的表面积就扩大了（ ）倍。

（A）4 （B）8 （C）16 （D）64

（2）在梯形上、下底之间作高，可以作（ ）条。

（A）1 （B）2 （C）4 （D）无数

（3）一个长 6 分米、宽 4 分米、高 5 分米的长方体盒子，最多能放（ ）个棱长为 2 分

米的正方体木块。

（A）15 （B）14 （C）43 （D）12

2. 填空题（6 分）

（1）平行四边形面积是 13. 8cm2，底是 4. 6cm。这条底边上的高是

（2）正方体的棱长之和是 12 分米，它的棱长是 分米，体积是 立方分米。

（3）560cm3 = 升，1. 02m2 = dm2。

3. 已知梯形的面积是 63 平方分米，求图 1 阴影部分的面积。（4 分）

�

�
图 1

4. 一个长方体棱长之和是 360 厘米，它的长是 45 厘米，宽是 30 厘米，这个长方体的

高是多少厘米？（4 分）
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三、数量关系（共 36 分）

1. 李师傅要生产 96 个零件，已经生产了 8 小时，还剩 32 个没完成。李师傅平均每小

时生产零件多少个？

2. 小红和小明沿着一条长 525 米的环行跑道同时从一点出发，相背而行，3 分钟后相

遇。已知小红每分钟行 90 米，求小明每分钟行多少米？

3. 小玲期中考试，语文 86 分，英语 94 分，数学要考多少分时，她三门学科平均得分才

能得到 92 分？

4. 甲容器有 65 升水，乙容器有 35 升水，要使甲容器内的水是乙容器的 4 倍，问乙容

器应该倒出多少升水到甲容器里？

5. 某乡要建一条水渠，原来计划每天修 180 米，18 天完成，实际 12 天就修完了，实际

每天比计划多修多少米？

6. 甲乙两人共存款 5800 元，甲存款是乙存款的 3 倍，两人各存款多少元？
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中国科学技术大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、填空题（共 20 分）

1. 一个数由 3 个百万，5 个千，3 个百组成，这个数写作 ，读作 ，省略

“万”后面的尾数约是

2. 60% =
15

（ ）
= ÷ 30 = 3 : = 成。

3. 3. 14、3. 14
·
、3. 14
·

14
·
和 3. 1
·

4
·
四个数中，最大的数是 ，纯循环小数是

4. 把 2
1
4

: 1. 125 化成最简整数比是

5. A除以 B商 66，余数 10，把被除数和除数都扩大 10 倍，商 ，余数

6. 一项工程，甲单独做需 4 天完成，乙单独做每天完成总数的
1
5
，两人合做 2 天，完成

这项工程的
（ ）
（ ）

7. 2 时 15 分 = 时，8
8
25
吨 = 千克。

8. 500 粒种子中有 8 粒没发芽，发芽率是

9. 在一幅地图上，有这样的比例尺 � ���� ��千米，量得甲乙两地间的公路

长 4. 5 厘米，甲、乙两地间的公路实际长 千米。

10. 一本故事书共 135 页，第一天从第一页看起，看了全书的
1
5
，第二天接着看，从

第 页看起。

11. 若 a ×
c
b

> a，则 c和 b两个数中， 比较大。

12. 一堆稻谷与一堆小麦重量的比是 3: 5，稻谷重 240 千克，小麦重 千克。

二、判断题（共 7 分，对的在括号中打“+�”，错的打“4�”）
1. 完成一项工作，甲要 a 小时，乙要 b小时，若 a > b，则乙的工作效率比较高。

（ ）

2. a 是整数，那么 a 的倒数是
1
a
。 （ ）

3. 等底等高的所有三角形的面积都相等。 （ ）

4. 把 60 分解质因数是 60 = 1 × 2 × 2 × 3 × 5。 （ ）

5. 甲数比乙数多 75%，甲数与乙数的比是 3: 4。 （ ）

6. 一个合数至少有三个约数。 （ ）

7. 一张图纸上的比例尺是 100: 1，说明图上 1 米表示实际长 1 厘米。 （ ）

—05—



三、选择题（共 5 分，将正确答案的序号填在括号里）

1. 在一幅地图上用 3 厘米的线段表示实际距离 120 千米，这幅地图的比例尺是

（ ）

（A）3: 120 （B）1: 40 （C）1: 4000000

2. 梯形的面积一定，上底、下底的和与高 （ ）

（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例

3. 下列（ ）是方程。

（A）3 ÷ 5x - 1 （B）3x + 9 = 24 （C）8 + 24 = 32

4. 下面各组中的两个式子，结果相等的一组式子是 （ ）

（A）2a 和 a + a （B）2a 和 a2 （C）2（a - 1）和 2a - 1

5. 大圆的周长是小圆的 4 倍，大圆面积是小圆的（ ）倍。

（A）2 （B）4 （C）8 （D）16

四、计算题（共 32 分）

1. 直接写出得数（6 分）

5 × 0. 42 = 10 - 2
3
5

= 96 ÷ 0. 8 = 1 +
2
5

- 1 +
2
5

=

25 × 4 = 1348 - 299 = 26
13
59

÷ 13 = 0. 25 × 11 × 4 =

3. 4 + 6
3
5

=
1
3

+
1
4

= 0. 25 × 32 × 1. 25 = 5 ×
2
5

÷ 5 ×
2
5

=

2. 下面各题能简算的要简算（12 分）

（1）6
3
17

× 6
4
5

+ 6. 8 × 3
4
17

（2）1 - 6
7
12

- 3.( )5 ÷ 9

（3）40. 5 ÷ 0. 81 + 0. 875 × 36 （4）2
3
4

× 3. 75 - 2
3
4

+ 7
1
4

× 2. 75

3. 解方程（3 分）

0. 75
x

=
1. 25

2
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4. 列式计算（3 分）

已知 320 比一个数的 2
1
2
倍多 80，求这个数。

�厘米

图 1

5. 求图 1 阴影部分的面积。（4 分）

6. 图 2 是用
1

5000
的比例尺画的一个操场的平面图，量出有关数据，并计算出这个操

图 2

场的实际面积。（4 分）

五、应用题（共 36 分，每小题 6 分）

1. 只列式不计算

绿化小组种植 360 棵树苗，第一天种了总数的
2
5
，其余的第二天完成。

（1）第二天种了多少棵

（2）这批树苗有 12 棵没有成活，求成活率

（3）这批树苗有松树、柏树和杉树，它们的棵数的比依次是 3 : 2 : 4，求杉树有多少

棵

2. 一个服装厂原来做一套服装用布 2. 1 米，改进裁剪方法后，每套节省布 0. 1 米，原

来做 300 套服装的布，现在可以做多少套？
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3. 生产一批零件，计划每天生产 200 个，15 天完成，实际每天生产 250 个，照这样计

算，多少天就能完成任务？（用比例解）

4. 甲、乙两辆汽车同时从相距 340 千米的两地相对开出，3
1
2
小时后，两车还相距 25

千米。已知甲车每小时行 48 千米，乙车每小时行多少千米？

5. 学校图书馆里的科技书本数的
3
4
比文艺书的

2
3
多 2 本。已知文艺书有 150 本，科

技书有多少本？（用方程解）

6. 一间长 8 米，宽 6 米，高 4 米的长方体教室，门窗面积共 15 平方米，现在要粉刷四壁

和天花板。如果每平方米用涂料 250 克，那么至少需要涂料多少千克？
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中国科学技术大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、计算题（共 26 分）

1. 直接写出得数（6 分）

1 - 0. 95 = 98 + 248 = 40 × 0. 25 = 11 - 5
5
11

- 3
6
11

=

1
4
5

+ 5. 2 = 18
6
17

÷ 6 = 16 × 0. 125 = 1
4

-( )1
6

× 12 =

3 ÷
1
4

= 1. 05 × 8 = 10 ÷ 0. 01 =
3
7

+
3
14

÷
3
7

+
3
14

=

2. 能简算的要简算（12 分）

（1）7
5
6

+ 3. 9 + 2
1
6

+ 6. 1 （2） 2
5

- 0. 75 ×
4( )15

÷ 2
1
2

（3）1
6
25

× 0. 57 + 0. 43 × 1
6
25

（4）8
1
4

÷ 1. 25 + 5
6

-( )1
4

×[ ]12

3. 解方程（4 分）

3
1
2

: x = 1
3
4

: 8

4. 列式计算（4 分）

4
3
4
比一个数的 5 倍少 6，这个数是多少？

二、填空题（共 20 分）

1. 七十八万零八百写作 ，改写成以“万”作单位的数是

2. 8 吨 50 千克 = 吨，2. 4 立方分米 = 立方分米 立方厘米。
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3. 25 千克小麦磨面粉 22 千克，出粉率是

4. 小明、小红、小东三位小朋友储蓄钱数之比是 1: 3: 4，若他们储蓄的平均数是 32

元，则小红储蓄了 元。

5. 甲数是乙数的 2. 5 倍，甲、乙两数得最简整数比是 ，乙数是甲数的

6. 正方体的棱长之和是 96 厘米，它的体积是 立方厘米。

7. a = 2 × 3 × 5，b = 2 × 3 × 7，a 和 b的最大公约数是 ，最小公倍数是

8. 一个圆柱体的体积和一个圆锥体的体积相等，已知圆柱的高是圆锥高的
2
3
，圆柱底

面积与圆锥底面积的比是

9. 在 0. 07、7%、
3
50
和 0. 077 四个数中，最大的是 ，最小的是

10. 仓库里有货物 96 吨，又运来 12 车，每车运 a 吨，用式子表示现在仓库里的货物

是 吨；当 a = 5 时，现在的货物是 吨。

11. 统计图不但可以表示数量的多少，而且能够清楚地表示出数量增减变化

的情况。

12. 一张长方形的纸，长是 19 厘米，宽是 12 厘米，剪去一个最大的正方形，剩下一个小

长方形纸的周长是

13. 把 84 分解质因数写成

三、判断题（共 6 分，对的在括号中打“+�”，错的打“4�”）
1. 两个面积相等的三角形，可以拼成一个平行四边形。 （ ）

2. 两条平行线间的距离处处相等。 （ ）

3. a 是自然数，a 一定大于
1
a
。 （ ）

4. 王师傅做 98 个零件都合格，合格率是 98%。 （ ）

5. 在比例里，两个外项互为倒数，则两个内项也一定互为倒数。 （ ）

6. 一根铁丝长 8 米，用去
5
8
米，还剩 3 米。 （ ）

四、选择题（共 5 分，将正确答案的序号填在括号里）

1. 下列对称图形中，只有一条对称轴的是 （ ）

（A）正方形 （B）等边三角形 （C）等腰三角形 （D）圆

2. 大圆的周长是小圆的 4 倍，大圆面积是小圆的（ ）倍。

（A）2 （B）4 （C）8 （D）16

3. 把 40 克农药放入 760 克水中，药占药水的 （ ）

（A）
40
760

（B）
1
16

（C）
1
19

（D）
1
20

4. 甲数和乙数都是自然数，甲数的
2
3
和乙数的

2
5
相等，那么 （ ）

（A）甲数大 （B）乙数大 （C）一样大 （D）无法比较
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5. 12: 30，时针和分针成 （ ）

（A）钝角 （B）平角 （C）直角 （D）锐角

五、作图题（共 6 分）

作直径为 4 厘米的半圆，并求这个半圆的周长和面积。

六、应用题（共 37 分，第 1 小题 10 分，第 2、3 小题各 6 分，第 4、5、6 小题各 5 分）

1. 只列综合算式（或方程），不必计算。

（1）学校文艺队有 15 人，体育队的人数是文艺队的 3 倍，文艺队和体育队共有多少人？

（2）育新小学有 128 人参加电脑班学习，按照每 4 人一组准备一台电脑，已经准备好 30

台电脑，还应添置多少台？

（3）小明看一本 144 页故事书，已经看了这本书的
7
12
，还剩下多少页没有看？

（4）张大伯把 3000 元存入银行，存定期三年，年利率是 5. 24%。到期时，张大伯可取

出本金和利息共多少元？

（5）甲、乙两车同时从相距 225 千米的两地相对开出，经过 2. 5 小时两车相遇，甲车每

小时行 48 千米，乙车每小时行多少千米？（用方程解）

2. 前进小学举办美术展览，其中水彩画和蜡笔画共 126 幅。若水彩画是蜡笔画的
5
9
，

水彩画和蜡笔画各有多少幅？
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3. 一个长方形油桶，从里面量长是 25 厘米，宽是 16 厘米，高是 45 厘米。这个油桶的

容积是多少升？如果要制作这样一个油桶，至少需要铁皮多少平方米？

4. 某机床厂计划一个月（30 天）制造机床 200 台，实际上 8 天制造了 60 台。照这样计

算，这个月实际可以制造机床多少台？（用比例解）

5. 修一条公路，原计划每天修
2
3
千米，30 天完成。实际每天修的是计划的 1. 2 倍，实

际提前几天完成？

6. 有甲、乙两袋大米，甲袋重 90 千克，从甲袋取出它的
1
3
后，这时甲、乙两袋大米的重

量比是 3: 4，乙袋大米重多少千克？
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华中师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、计算题（共 40 分）

1. 直接写出得数（10 分）

（1）12 + 0. 8 = （2）3. 625 - 1
1
8

= （3）
1
9

× 8. 1 =

（4）2. 5 ÷ 1% = （5）1 ÷
3
8

× 2
1
4

= （6）3. 14 × 0. 42 =

（7）9 - 2 ÷ 7 = （8）13
5
8

- 8
1
4

- 1( )3
8

=

（9） 0. 2 +( )1
4

× 20 = （10）0. 3 ÷ 1
2
7

+ 4. 2 ×
7
9

=

2. 用递等式计算（15 分）

（1）912 ÷ 38 × 75 （2）8 - 2
1
5

× 2
6
7

（3） 2
3
4

- 1
3
4

×( )5
7

÷ 1
1
2

（4）3. 2 ÷ 2
2
3

+ 0. 175 ×
4
7

（5） 5
7
9

+ 5. 4 - 2( )2
3

× 1[ ]2
3

÷ 3
4
9

3. 解方程（9 分）

（1）150 : 5 = x : 7
1
2

（2）6x - 2 × 7 = 100 （3）10x - x = 810

4. 列式计算（6 分）

（1）45 的 20%减去 6 除以
6
7
的商，差是多少？
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（2）一个数的
3
4
加上 3. 6 与 1

1
2
的差，和为 6

3
5
，这个数是多少？

二、填空题（共 18 分）

1. 一个多位数读作三百零九万零七百四十，这个数写作 ，四舍五入保留一位

小数约是 万。

2. 3200 千克 = 吨， 升 = 1. 04 立方米。

3. 把 1
4
5

:
3
5
化成最简单的整数比是

4. 3
3
8
的分数单位是 ，减去 个这样的单位就成了最小的质数。

5. 挖一个长 4 米，宽 3 米，深 2 米的地窖，这个地窖占地 平方米。

6. 一个正方体的棱长是 4 厘米，它的表面积是 平方厘米，体积是 立

方厘米。

7. 王叔叔将 10000 元存进银行，年利率是 3. 5%，三年后王叔叔可从银行取出本金和

利息一共 元。

8. 在 10 以内的数中，既是偶数又是质数的数是 ，既是奇数又是合数的数是

9. 学校操场长 180 米，宽 95 米，画在比例尺是
1

1000
的平面图上，长应画 厘

米，宽应画 厘米。

10. 花生仁的出油率是 38%，要榨油 570 千克，需用花生仁 千克。

11. 打字员打印一本书稿，打印 18 小时后，还剩
1
4
，每小时打印这本书稿的 ，

剩下的还需 小时打印完。

三、判断题（共 4 分，对的在后面的括号里打“+�”，错的打“4�”）
1. 圆的半径是一条线段。 （ ）

2. 一个自然数，如果不是质数，就一定是合数。 （ ）

3. 等底等高的长方体和圆柱体的体积相等。 （ ）

4. 一个分数的分母含有质因数 2 或 5，这个分数一定能化成有限小数。 （ ）

四、选择题（共 3 分）

1. 钟面上分针走一圈，时针转动的角度是 （ ）

（A）180° （B）90° （C）60° （D）30°

2. 正方形的边长和它的周长 （ ）

（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例
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3. 比值是
2
3
的比有 （ ）

（A）一个 （B）两个 （C）三个 （D）无数个

五、统计题（共 5 分）

根据图 1 所示内容回答问题。

某地 2000 年 7 耀 12 月月平均气温统计图

单位�摄氏度���

��

����

����
��

��

��

��

��

��

��

�

�

�

�月 �月 �月 ��月 ��月 ��月

图 1

1. 月平均气温最高的是 月份，最低的是 月份。

2. 最高月平均气温比最低月高 摄氏度。

3. 7 耀 12 月月平均气温 摄氏度。

六、应用题（共 30 分）

1. 某校一年级原有 6 个班，平均每个班 60 人。现在按规定每个班应为 45 人，现在一

年级有多少个班？

2. 某大学现有教工住宅楼 90 栋，比改革初增加了
4
5
。改革初这所大学有教工住宅楼

多少栋？
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3. 火车原来平均每小时行 80 千米，提速后平均每小时行 120 千米，火车的速度提高

了百分之几？

4. 一种大米每 500 克售价 1. 20 元，王大伯买 25 千克这种大米，要付多少元钱？

5. 压路机的前轮是圆柱体，轮宽 1. 5 米，底面半径 0. 6 米。前轮转动一周，压路的面

积是多少平方米？

6. 四年级（1）班原有学生 42 人，其中男生占
4
7
，后来转来女生若干人后，男生和女生

人数的比是 6: 5，现在全班有学生多少人？
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华中师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、计算题（共 30 分）

1. 直接写出得数（8 分）

（1）3 - 0. 47 = （2）1. 5 × 0. 04 = （3）2. 25 + 1
3
4

=

（4）14
7
10

÷ 7 = （5）
9
16

×
2
3

= （6）0. 8 ÷ 0. 1 ×
3
4

=

（7） 0. 18 +
9( )10

÷ 9 = （8）
2
3

× 2 ÷
2
3

× 2 =

2. 解方程（4 分）

（1）2x + 7. 2 = 15 （2）8 :
2
3

= x :
7
15

3. 用递等式计算（12 分）

（1）345 - 2442 ÷ 37 + 34 （2）2. 5 ×（6 + 97. 28 ÷ 3. 2）

（3）
2
9

÷ 4
15

×
5
6

+( )5
6

（4）121 ÷ 56 ×
4
7

-( )[ ]3
8

4. 列式计算（6 分）

（1）1. 5 除以 6 的商，加上 3，再乘以 0. 3，积是多少？
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（2）一个数的 3 倍与 6
3
4
的和是 9，这个数是多少？

二、填空题（共 18 分）

1. 九亿四千八百零七万写作 ，四舍五入保留一位小数约是 亿。

2. 4060 立方分米 = 立方米，5. 25 小时 = 分。

3. 42 和 70 的最大公约数是 ，最小公倍数是

4. 2
5
7
的分数单位是 ，再添上 个这样的单位就成了最小的合数。

5. 在
1
7
，0. 14
·
，0. 1
·

4
·
，14%这四个数中，最大的数是 ，最小的数是

6. 在种子发芽试验中，有 480 粒发芽，20 粒没有发芽，发芽率是

7. 在一幅比例尺为 1: 2000000 的地图上，量得 AB两地的距离是 4. 5 厘米，AB两地的

实际距离是 千米。

8. 一个圆柱的底面半径是 3 分米，高是 10 分米，它的表面积是 平方分米，体

积是 立方分米。

9. 某人把 1000 元钱存入银行，定期三年，已知年利率是 2. 7%，到期后可得利

息 元，扣除利息税 20%，实得利息

10. 乙数是甲数的倒数，把甲数的小数点向左移动两位后是 0. 015，原来甲数与乙数的

最简整数比是 ，比值是

三、判断题（共 4 分，对的在后面的括号里打“+�”，错的打“4�”）
1. 公约数只有 1 的两个数叫做互质数。 （ ）

2. 一个大圆的周长除以一个小圆的直径，商是 �。 （ ）

3. 0. 0 1
·

6
·
是混循环小数。 （ ）

4. 如果 a : 5 = 8 : b，那么，a 与 b成正比例。 （ ）

四、选择题（共 3 分）

1. 下面各数中，不能化成有限小数的是 （ ）

（A）
3
25

（B）
7
8

（C）
12
15

（D）
3
14

2. 把 5 米长的绳子平均分成 8 段，每段是全长的 （ ）

（A）
5
8

（B）
1
8

（C）
1
5

3. 一个三角形的三个内角的度数比是 3 : 7 : 8，这个三角形是 （ ）

（A）锐角三角形 （B）钝角三角形 （C）直角三角形
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五、统计题（共 5 分）

根据图 1 所示内容回答问题。

红旗小学六年级男、女生人数统计图

2001年 6 月

单位�人
��

��

��

��

��

�

�
六���班 六���班 六���班

男生 女生

��
��

��

�� �� ��

图 1

1. 六年级人数最少的是 班。

2. 男生总人数比女生总人数多 %。

3. 六年级平均每班有 人。

六、应用题（共 30 分）

1. 修一条公路，原计划每天修 240 米，20 天修完，实际只用了 15 天就修完。实际平均

每天修多少米？

2. 光明小学参加语文和数学兴趣小组的学生共有 27 人，其中参加语文兴趣小组的人

数是参加数学兴趣小组的
4
5
，参加数学兴趣小组的有多少人？

3. 修一条长 2040 千米的国道，已修好的长度与未修的长度比是 7: 3。还剩下多少千

米没有修好？
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4. 一项工程，甲单独做完要用 6 小时，乙单独做每小时完成这项工程的
1
4
。现在由甲

单独做总量的
1
3
后，两人合做，求还要几小时才能完成任务？

5. 电脑集团生产电脑，第一季度生产 1400 台，第二季度生产的台数与第一季度的比

是 5: 7。这两个季度生产的台数占全年计划生产台数的
5
8
，全年计划生产多少台？

6. 有一满桶汽油，用去 30%后，又倒入 30 升，这时桶内汽油比原来少 10%。如果要

装满油桶，还要倒入多少升汽油？

七、操作题（共 10 分）

先画一个半径为 2 厘米的大圆，再在这个圆内任意画一个半径为 1. 5 厘米的小圆，并求

大圆面积比小圆面积大多少平方厘米？
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湖南师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、填空题（共 20 分）

1. 四百三十六万零八百写作 ，把它四舍五入到“万”位记作 万。

2. 一个数由 3 个 100、2 个 10、5 个 0. 1、8 个 0. 01 组成，这个数是

3. 9530 立方厘米 = 立方分米，2. 6 小时 = 小时 分。

4. 3 ÷ =
（ ）

20
= 0. 6 = % = : 15 = 成。

5. 1
5
7
的分数单位是 ，再加上 个这样的分数单位就是最小的质数。

6. 4、6、10 的最大公约数是 ，最小公倍数是

7. 在 0. 3、
3
10
和 33. 3%中，最大的数是 ，最小的数是

8. 同时能被 2、5、3 整除的四位数中，最小的一个数是

9. 一个圆柱体和一个圆锥体，等底等高，体积差是 4. 5 立方分米，圆柱的体积

是 立方分米。

10. 在比例尺是 1 : 3000000 的地图上，量得两地的距离是 5 厘米，两地的实际距离

是 千米。

二、判断题（共 8 分，对的在括号里打“+�”，错的打“4�”）
1. 互质的两个数，至少有一个是质数。 （ ）

2. 大小不同的两个圆，它们的周长和各自直径的比，比值都相等。 （ ）

3. 生产 99 个零件，全部合格，合格率是 99%。 （ ）

4. 甲数是 50，乙数是 40，甲数比乙数多 25%。 （ ）

三、选择题（共 8 分，把你认为正确答案的序号写在括号里）

1. 当
x
6
是真分数时，x的值一定是 （ ）

（A）大于 6 的自然数 （B）小于 6 的自然数 （C）大于或等于 6 的自然数

2. 4. 74 ÷ 2. 32 商 2 余数是 （ ）

（A）10 （B）1 （C）0. 1 （D）0. 01

3. 3 米长的绳子平均分成 5 段，每段长是 （ ）

（A）
1
5

（B）
3
5

（C）
1
3

（D）
3
5
米

4. 一个长方体和一个圆柱体等底等高，它们的体积是 （ ）

（A）无法比较 （B）长方体体积大

（C）相等 （D）圆柱体体积大
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四、计算题（共 28 分）

1. 直接写出得数（6 分）

3 - 1
2
5

= 1
2
5

+ 0. 6 = 15 ÷
3
5

=

3
4

÷ 2
1
4

=
2
3

× 1. 5 = 3
5
9

×
9
32

=

2. 求未知数 x（6 分）

（1）2x + 4. 6 = 9. 8 （2）x : 12 = 4
3
4

: 7
1
8

3. 计算下面各题，能简算的要简算（12 分）

（1）4. 02 - 1. 36 - 2. 64 （2）2
1
4

× 0. 84 + 2
1
4

× 0. 16

（3）4
4
7

+ 1
11
17

×
4
7

+ 2
3
7

（4）36 × 1
3

+
1
4

+( )5
6

÷ 5. 1

4. 列式计算（4 分）

70 加上 55 的和除 40 与 15 的差，商是多少？

五、操作题（共 6 分）

图 1

1. 画出图 1 的对称轴。

2. 用圆规画出半径为 2 厘米的一个半圆。
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3. 给图 2 所示三角形画一线段，把它分割成面积相等的两个三角形。

图 2

六、应用题（共 30 分）

1. 六年级同学积极为“希望工程”捐款，一班捐款 145 元，二班捐款是一班的 1. 5 倍。

两个班共捐款多少元？

2. 植树节两个小组植树，第 1 组 5 人共植树 48 棵，第 2 组 4 人共植树 51 棵，两个组平

均每人植树多少棵？

3. 某厂职工去年共储蓄 2. 4 万元，比前年增加两成，前年储蓄多少万元？

4. 加油站有一个圆柱形油罐，底面周长 18. 84 米，高 10 米，里面装满油。如果每立方

米可装油 700 千克，这个油罐可装油多少吨？

5. 有红黑白三种小球，红球占三种球总数的
2
5
，白球与黑球数量的比是 3: 1，红球与

黑球共有 66。红球有多少个？
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湖南师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、填空题（共 20 分）

1. 五百零七万四千八百写作 ，把它四舍五入到“万”位约是 万。

2. 有一个六位数，最高位上的数是最小的奇数，万位上是最小的合数，其他数位上都

是 0，这个数是

3. 8 吨 420 千克 = 吨，5
3
4
立方米 = 立方米 立方分米。

4. ÷ 0. 25 = 0. 5 = 4 ÷ =
16

= % = 成。

5. 15 个
1
23
是 ，还差 个

1
23
是 1。

6. a 能被 b整除，这两个数的最大公约数是 ，最小公倍数是

7. 在 4. 6，4
5
8
，4. 6
·

7
·
，467%中，最大的数是 ，最小的数是

8. 写出一个能同时被 2、5、3 整除的最大三位数是

9. 一个圆锥体与一个圆柱体等底等高，已知圆锥体体积比圆柱体体积少 12 立方米，

圆柱体的体积应是 立方米。

10. 在一幅地图上比例尺是 � �� �� ����千米�，量得两地间的距离是 7 厘米，

两地间的实际距离是 千米。

二、判断题（共 8 分，对的在括号里打“+�”，错的打“4�”）
1. 成为互质的两个数没有公约数。 （ ）

2. 一个圆的直径扩大两倍，那么它的面积也扩大 2 倍。 （ ）

3. 用 1 千克药粉和 40 千克水配制一种药水，药粉和药水重量的比是 1: 40。（ ）

4.
5
6

× 3 与 3 ×
5
6
意义不同。 （ ）

三、选择题（共 8 分，把你认为正确答案的序号写在括号里）

1. 甲数的
1
3
等于乙数的

3
4
，那么 （ ）

（A）甲数大于乙数 （B）甲数等于乙数 （C）甲数小于乙数

2.（ ）的倒数比原数小

（A）自然数 （B）大于 1 的数 （C）真分数 （D）假分数

3. 8 的
3
4
比 9 个

5
6
少多少，列式是 （ ）
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（A）
5
6

× 9 - 8 ×
3
4

（B）9 ×
5
6

- 8 ×
3
4

（C）9 ×
5
6

-
3
4

× 8 （D）8 ×
3
4

-
5
6

× 9

4. 一个长方形和一个正方形的周长相等，比较它们的面积 （ ）

（A）长方形面积大 （B）正方形面积大

（C）同样大 （D）无法比较大小

四、计算题（共 28 分）

1. 直接写出得数（6 分）

8 - 2
2
9

= 4. 25 +
3
4

=
1
4

×
1
3

=

3 ÷
1
6

= 0. 25 ×
1
5

= 1
3
8

÷ 1
3
8

=

2. 求未知数 x（6 分）

（1）x + 10x = 816 （2）3
9
10

: x = 0. 13 : 5

3. 计算下面各题，能简算的要简算（12 分）

（1）25 × 1. 25 × 4 × 8 （2） 1
2

+
1
3

+( )1
6

× 24

（3）1. 5 × 5
1
3

-
3
4

÷ 0. 35 （4）23 ×
1
5

+ 76 ÷ 5 + 0. 2

4. 列式计算（4 分）

18 除以 1
1
2
的商加上

1
2
与 0. 3 的差，和是多少？

图 1

五、操作题（共 6 分）

1. 画出图 1 的对称轴。
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2. 用圆规画出半径为 2 厘米的一个圆，并用字母 o、r、d 分别标出它的圆心、半径和

直径。

3. 给图 2 所示梯形画一条线段，把它分割成一个平行四边形和一个三角形。

图 2

六、应用题（共 30 分）

1. 15 个同学到图书馆修补图书，平均每人分到 8 本，后来又来了几个同学，大家重新

分配，平均每人分到 6 本。问现在有多少个同学修补图书？

2. 甲乙两城相距 240 千米。客车从甲城开往乙城每小时行 50 千米，货车从乙城开往

甲城每小时行 30 千米。两车同时从甲乙两地出发，2 小时后还相差多少千米？

3. 通讯员原计划 5 小时从甲地到乙地，因任务紧急，他每小时加快 3 千米，结果 4 小

时就到了。求甲乙两地间的路程有多少千米？

4. 一个圆锥形的零件，高 12 厘米，体积是 76 立方厘米。这个零件的底面积是多少平

方厘米？

5. 学校有跳绳 36 根，其中短绳根数与长绳根数的比是 7: 2，又买进一批短绳后，短绳

根数占总数的 84%。现在学校一共有跳绳多少根？

—17—



书书书

华南师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、填空题（每小题 3 分，共 30 分）

1. 508040360 改写成以“万”为单位的数是 ，省略“亿”后面的尾数是

2. 能同时被 2、3、5 整除的最大的四位数是

3. 把 555 分解质因数 555 =

4. 在比例尺是 � �� �� �� ���千米 的地图上，量得甲、乙两地相距 4. 8 厘

米，甲、乙两地的实际距离是 千米。

5. 把
4
99
化成循环小数是

6. 2 小时 32 分 =（ ）小时，2
1
3
小时 =（ ）小时（ ）分。

7. 32 的 %比 25 的 40%大 6。

8. 甲数的
7
8
和乙数的六成相等，甲数与乙数的比是

9. 12 个棱长为 2 厘米的小正方体，组成一个长方体，则长方体的表面积是

10. 一个圆柱和它等底等高的圆锥，体积相差 4. 8 立方分米，圆柱的体积是 立

方分米。

二、选择题（每小题 2 分，共 20 分）

1. 奇数与偶数相乘的积是 （ ）

（A）奇数 （B）偶数 （C）可能是奇数或偶数

2.（ ）的倒数大于它的本身。

（A）真分数 （B）假分数 （C）带分数

3. 因为 70 = 2 × 5 × 7，所以 70 的约数有（ ）个。

（A）3 （B）4 （C）5 （D）8

4. 一根木料，锯成 3 段，需 6 分钟，如果锯成 6 段，需（ ）分钟。

（A）9 （B）12 （C）15 （D）18

5. 有一个偶数是三位数，如果把它的个位数字与百位数字互换，它的数值不变，符合

这个条件的最大数的各数字之和是 （ ）

（A）23 （B）24 （C）25 （D）26

6. 计算 62. 5 ÷ 2. 5 时，把除数的小数点去掉，被除数不变，则商 （ ）

（A）扩大 10 倍 （B）缩小 10 倍 （C）不变

7. 圆的周长和它的半径 （ ）

（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例

8. 一根 10 米长的铁丝围成的图形，下列图形面积最大的是 （ ）
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（A）正方形 （B）长方形 （C）等边三角形 （D）圆

9. 甲、乙两人数学平均分 92 分，乙、丙两人数学平均分 93 分，甲、丙两人数学平均分

95. 5 分，甲、乙、丙三人数学分别为（ ）分。

（A）96. 5、94. 5、89. 5 （B）94. 5、96. 5、89. 5 （C）94. 5、89. 5、96. 5

10. 一个圆柱的体积是 141. 3 立方厘米，它的底面周长是 18. 84 厘米，那么圆柱的高是

（ ）

（A）7. 5 厘米 （B）5 厘米 （C）15 厘米

三、判断题（每小题 2 分，共 10 分）

1.
14
56
不能化为有限小数。 （ ）

2. 某公司去年产值 320 万元，今年比去年增长一成五，今年产值增长 48 万元。

（ ）

3. 汽车的大小与速度成正比例。 （ ）

4. 在比例中，如果组成外项的两个数的乘积为 1，那么组成内项的两个数就互为倒数。

（ ）

5. 圆锥的体积等于圆柱体积的
1
3
。 （ ）

四、计算及化简（每小题 3 分，共 12 分）

1. 4
3
4

+ 8.( )48 ×
2
7

2. 3. 945 - 10. 2 ÷ 3
2
5

3. 5
2
5

: 0. 75 4.
3
8

× 0. 7 ×
5
12

五、脱式计算（能简算的要简算，每小题 4 分，共 16 分）

1. 37. 5 ÷
5
47

+ 1. 6 × 37
1
2

- 37. 5 2. 8 - 4
2
3

- 4( )1
2

÷ 1
1
11

3. 3
3
5

÷ 16 ×（1 - 0. 625）+ 1[ ]4
5

4. 7
1
3

- 1( )1
4

× 0. 8 + 1
1
20
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六、应用题（1 耀 3 小题每题 4 分，4 耀 5 小题每题 5 分，共 22 分）

1. 一项工作，甲独做要 40 天完成，乙独做要 60 天完成，现两人合作，中间甲因病休息

几天，所以 27 天才完成。甲休息了多少天？

2. 甲乙两人原来存款同样多，甲取出 50 元，乙存入 40 元，这时乙存款数是甲的 2 倍，

原来两人各存款多少元？

3. 一辆汽车 4 小时行驶 320 千米，照这样的速度，从甲地到乙地全程长 480 千米要行

驶多少小时？（用比例解）

4. 一根长 6 米的圆柱体钢材，如果沿着与底面平行的方向截成相等的三段，表面积就

增加 25. 12 平方厘米。已知 1 立方厘米的钢重 7. 8 克，求每段钢材重多少千克？（结果保留

两位小数）

5. 客车与货车分别从甲乙两站同时相对开出。3 小时后，客车行了比全程的
3
8
还多

36 千米，货车行了全程的
5
12
。已知客车与货车速度的比是 6 : 5，求甲、乙两站相距多少

千米？
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华南师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、填空题（每小题 2 分，共 20 分）

1. 2 : = 1. 5 = % = 12 ÷

2. 4. 05 立方米 = 立方米 立方分米。

3. 1
1
3
表示把“1”平均分成 份，它的分数单位是 ，再增加

个这样的分数单位就与最小的合数相等。

4. 在
2
3
、

5
7
、66. 6%和 0. 6 中，最大数是 ，最小数是

5. 2000 的最大约数是 ，最小的倍数是

6. 某班有 60 人，缺席 6 人，出勤率是 %。

7. 学校买来排球和篮球的比是 3 : 5，篮球比排球多 24 个，两种球共买了 个。

8. 两个圆的半径的比是 2 : 7，它们的周长的比是 ，面积的比是

9. 两个质数的和为 25，那么这两个质数的积是

10. 一个圆柱底面半径是另一个圆锥底面半径的一半，圆柱的高与圆锥的高的比是

5: 3，那么圆锥和圆柱的体积的最简整数比是

二、选择题（每小题 2 分，共 20 分）

1. 把 857000 改写成用“万”作单位的数是 （ ）

（A）85 万 （B）86 万 （C）85. 7 万 （D）857 万

2. 某半圆的半径为 r，则半圆的周长是 （ ）

（A）�r （B）（� + 1）r （C）（� + 2）r （D）
1
2
�r

3. 一幅地图上用 3cm的线段表示 6 千米的实际距离，这幅地图的比例尺是 （ ）

（A）1 : 2 （B）1 : 2000 （C）1 : 200000

4. 某同学将 1000 元压岁钱存入银行，如果银行年利率为 1. 76%，利息税为 20%，则

这位同学三年后可取本息（ ）元。

（A）52. 8 （B）1052. 8 （C）42. 24 （D）1042. 24

5. 当 M ÷
4
5

= 1，N ×
4
5

= 1 时下列正确答案是 （ ）

（A）M > N （B）M < N （C）M = N

6. 下列分数中，只有（ ）个分数能化成有限小数。

（A）
9
54

（B）
8
54

（C）
36
54

（D）
27
54

7. 因为 2001 = 29 × 69，所以 2001 的约数有（ ）个。

（A）4 （B）2 （C）3 （D）8
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8. 从学校到书店小明用了 40 分钟，小华用了 50 分钟，小明比小华的速度大 （ ）

（A）25% （B）10% （C）15% （D）35%

9. 某盐水溶液是由 50 克盐和 5000 克水混合而成，盐和盐水的比是 （ ）

（A）1 : 100 （B）1 : 101 （C）100 : 1 （D）101 : 1

10. 将一个棱长为 5cm的正方体截成两个大小一样的长方体后，再拼接成一个新长方

体，则长方体的表面积是（ ）平方厘米。

（A）150 （B）125 （C）175 （D）160

三、解方程（每小题 3 分，共 6 分）

1. 5x + 3. 25 × 4 = 17 2. 10
1
5

: 5
2
3

= x :
9
20

四、计算下列各题（能简算的要简算，每小题 3 分，共 18 分）

1. 15
2
13

- 5. 375 - 4
5
8

2. 8
43
50

× 2
1
2

+ 8. 86 × 7. 5

3. 3000 - 450 × 14 ÷ 18 4. 5. 6 - 1. 2 -
1
5

÷ 3.( )[ ]5 × 1
1
4

5. 12
1
7

- 3( )3
5

× 2
1
2

- 1
1
9

× 1.( )8 6.
4
15

×
1
2

+
2
5

÷ 0. 6 -
1
15

五、列式计算（每小题 3 分，共 6 分）

1. 2. 7 与
1
9
的积除 2. 8 与 1

1
5
的差，商是多少？

2. 500 减去一个数的
5
8
等于最小的三位数，求这个数。（用方程解）
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�

�

�
图 1

六、如图 1 所示，求阴影部分的面积。（单位：厘米）（共 5

分）

七、应用题（每小题 5 分，共 25 分）

1. 某校六年级有学生 230 人，其中男生人数比女生人数的 2 倍少 100 人，男、女生各

有多少人？

2. 某电器集团六月份计划生产电风扇 23400 台，因天气变化，市场滞销，公司决定每

天减产 10%，并且全员休假 3 天。六月份实际比原计划降低了百分之几？

3. 一项工作，甲、乙两人合作 5 小时可以完成，乙、丙两人合作 4 小时可以完成。如果

乙先做 6 小时，余下的由甲、丙两人合作 2 小时可以完成，乙单独做多少小时可以完成这件

工作？

4. 一个长方体木块，长和宽都是 6cm，高是 10cm，把它加工成一个体积最大的圆锥体，

应削去多少立方厘米？

5. 甲、乙两人同时从两地出发，相向而行，6 小时后相遇。如果乙在途中休息半小时，

那么两人在出发后 6
5
18
小时相遇。已知甲每小时行 8 千米，求两地相距多少千米？
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山西大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、概念题（共 40 分）

1. 填空题（20 分）

（1）九亿零七百三十二万四千九百写作 ，四舍五入到“万”位约是

万。

（2）
2
7
千克表示把 平均分成 ，取其中的 份；又表示把

平均分成 份，取其中的

（3）0. 741 里有 个
1

1000
，小数点右边第二位是 位。

（4）若 A ÷ B = 5，那么 A与 B的最大公约数是 ，最小公倍数是

（5） ÷ 60 = 1
1
（ ）

= 1. 25 = % = 成。

（6）在 �，22
7
，3. 14，3. 1

·
4
·
这四个数中，最大的一个数是

（7）分数
7
9
的分子加上 14 后，要使分数的大小不变，分母应加上

（8）一个正方体的棱长为 a，它的表面积是 ，如果把它切成 2 个长方体，这两

个长方体表面积的和是

（9）一个圆柱的底面积与一个圆锥的底面积相等，圆柱的高是圆锥高的 3 倍，圆锥的体

积是圆柱体积的

（10）甲做一个零件需 9 分钟，乙做一个零件需 7 分钟，两人合做 144 个，甲做了

个，乙做了 个。

2. 判断题（10 分，对的在括号内打“+�”，错的在括号内打“4�”）

（1）整数 a 的倒数是
1
a
。 （ ）

（2）从直线外一点到这条直线所画的线段中，以和这条直线垂直的线段为最短。

（ ）

（3）把 5 克糖放入 100 克水中，糖占糖水的 5%。 （ ）

（4）通过圆心并且两端都在圆上的直线叫做直径。 （ ）

（5）长方形、正方形、三角形和圆形都是对称图形。 （ ）

3. 选择题（10 分）

（1）大于 0. 1 而小于 0. 9 的小数有（ ）个。

（A）8 个 （B）9 个 （C）无数个

（2）在平面图上用 10 厘米表示地面上 100 米的距离，这幅图的比例尺是 （ ）

（A）
1

1000
（B）1: 100 （C）1: 1000 （D）10: 100
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（3）把一个半圆平均分成若干等份，拼成一个近似的长方形，这个长方形的周长是

（ ）

（A）�r + 2r （B）�r + r （C）
2�r

2

（4）一种商品先降价 20%，再提价 10%出售，现价与原价相比 （ ）

（A）现价高于原价 （B）现价低于原价 （C）现价等于原价

（5）如果
3
a

= b（ a -� 0 ），那么 a 与 b （ ）

（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例

二、计算题（共 30 分）

1. 直接写出得数（6 分）

（1）1 ÷ 0. 01 = （2）20 × 1
4

-( )1
5

= （3）0. 2 + 0. 23 =

（4）25
1
4

× 4 = （5）18 - 8
7
9

= （6）5
2
7

- 2
7

+
5( )14

=

2. 计算下面各题，能简算的要简算（18 分）

（1） 1
4

- 0. 1 ÷( )2 ×
5
13

+ 1 ÷ 1
1
12
（2）

1
3

- 8
1
3

- 8. 5 - 4 × 1( )7
8

÷ 0.[ ]125

（3）1
1
5

×
3
8

+
5
8

÷
5
6

（4）32 ×（5. 73 × 0. 68 + 3. 2 × 0. 573）× 6. 25

（5）3
13
40

- 0. 16 + 1
13( )40

- 1. 84 （6）
8
9

× 3
4

- 7
16

- 0.( )[ ]25

3. 列综合算式或方程解答（6 分）

（1）一个数的
1
3
比这个数的 25%多 7，这个数是多少？

（2）
1
5
与

1
2
的比值与一个数与 0. 25 的比值相等，求这个数。
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三、应用题（共 30 分）

1. 商场运来一批冰箱，第一天卖出 20 台，第二天卖出总数的
1
5
，如果再卖出 8 台，正

好卖出总数的
2
3
，问这批冰箱共有多少台？

2. 一份稿件，甲单独打完需 6 小时，乙单独打完需 10 小时。现在甲单独打若干小时

后，因有事由乙接着打完，他们共用了 7 小时，那么甲打了几小时？

3. 有两个圆，它们的面积之差是 209 平方厘米。已知大圆的周长是小圆的 1
1
9
倍，小

圆面积是多少平方厘米？

4. 2001 年 1 月，李芳的妈妈增加了工资。按国家规定，每月工资收入超出 800 元的部

分要按 5%的比例缴纳个人所得税。这个月李芳的妈妈实际领到 937. 75 元，请问李芳妈妈

现在的月工资是多少元？

5. 甲乙两车同时从 A地开往 B地，甲车到达 B地后立即返回，在离 B地 45 千米处与

乙车相遇。甲乙两车的速度比是 3 : 2，求相遇时乙车行了多少千米？
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山西大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、概念题（共 32 分）

1. 填空题（20 分）

（1）480 公顷 = 平方千米，10
1
3
小时 = 分。

（2）如果 a = 2 × 3 × 5，b = 2 × 3 × 7，则 a、b的最大公约数是 ，最小公倍数

是

（3）比 40 千克多 20%是 千克。

（4）甲、乙两堆煤重量比是 5 : 3，乙堆煤重量是 9. 6 吨，这两堆煤一共有 吨。

（5）用 4、8、9、18 写成的比例是 : = :

（6）10
1
2

: 3. 5 的比值是 ，它的最简整数比是 :

（7）圆是轴对称图形，它的对称轴是圆的 ，有 条。

（8）一个圆形水池，周长是 37. 68 米，它的底面半径是 米。

（9）一个圆锥体，底面积是 75 平方厘米，高是 8 厘米，它的体积是 立方厘米。

（10）女生人数： ，男生人数：

男生占全班人数的
（ ）
（ ）
，女生占全班人数的

（ ）
（ ）
；男生比女生多

（ ）
（ ）
，女生比男生

少
（ ）
（ ）
。

2. 判断题（6 分，对的打“+�”，错的打“4�”）
（1）合数都能被 2 整除。 （ ）

（2）互质数没有公约数。 （ ）

（3）圆锥的底面积一定，它的高与体积成正比例。 （ ）

（4）105 粒种子全部发芽，发芽率是 105%。 （ ）

（5）甲数比乙数多 20%，乙数就比甲数少 20%。 （ ）

（6）如果甲数的
1
2
等于乙数的

1
3
，那么甲数 < 乙数。 （ ）

3. 选择题（6 分）

（1）下列各式，是方程的是 （ ）

（A）5 + 8 = 13 （B）8x - 6 = 10

（C）7x - 9 （D）6x - 5 > 4

（2）甲数 ÷ 乙数 = 8，甲数扩大 10 倍，乙数缩小 10 倍，商是 （ ）

（A）8 （B）0. 8 （C）800 （D）8

（3）如果
3
a

= b（ a -� 0 ），那么 a 与 b （ ）
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（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例

（4）要使 3<�15 能被 3 整除，<�里最大能填 （ ）

（A）9 （B）6 （C）0

（5）一个圆柱体的高不变，底面半径扩大 2 倍，则它的体积扩大（ ）倍。

（A）2 （B）4 （C）8 （D）16

（6）盐水中有 2 克盐和 102 克水，如果再加 2 克盐，现在盐占盐水的 （ ）

（A）
4

100
（B）

4
102

（C）
4

104
（D）

4
106

二、计算题（共 36 分）

1. 直接写出得数（6 分）

（1）435 + 199 = （2）74 - 19 = （3）0. 4 ÷ 40% =

（4）4 × 25% = （5）2 - 2 ÷ 5 = （6）16 × 0. 2 =

（7）
1
5

-
1
6

= （8）4. 9 ÷ 0. 7 = （9）3 ÷ 4 ×
1
4

=

（10）12 ÷
6
7

= （11）0. 38 + 0. 62 = （12）5. 5 × 1. 6 + 1. 6 × 4. 5 =

2. 求未知数 x（10 分）

（1）0. 8 - 0. 1x = 0. 06 （2）4x - 4 ×
1
2

= 18

（3）
36
x

=
54
3

（4）18 : x =
1
2

（5）0. 8 ×（x - 0. 4）= 8

3. 计算下面各题，怎样算简便就怎样算（14 分）

（1）907 × 99 + 907 （2） 7. 5 -( )1
2

×
1
2

（3）1
5
9

×
3
7

÷ 1
1
9

（4）3
5
8

×
2
5

+ 3. 625 ×
3
5
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（5） 5
6

+
11
12

+
17( )18

× 36 （6）2. 7 - 2. 7 ×（2. 7 - 2. 7）

（7） 3
4

÷ 3 - 0.( )2 ×
1
25

4. 列综合算式或方程解答（6 分）

（1）4 个 18 加上 20 后，再除以 4，商是多少？

（2）5. 4 除以 3 的商，加上某数与 0. 4 的积，和是 4. 2，求某数。

���厘米

图 1

三、操作题（共 8 分）

1. 作三角形已知底边上的高，并量出高的长度标在图 1

上（取整厘米数），然后求出这个三角形的面积。

2. 有一块长 400 米，宽 200 米的长方形操场，请用 1 : 10000 的比例尺作图。

四、应用题（共 24 分，每小题 4 分）

1. 八一机械厂有煤 36 吨，已经烧了 16 天，平均每天烧煤 1. 2 吨，剩下的煤如果要 15

天烧完，平均每天应烧煤多少吨？
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2. 某机关精简机构后有工作人员 135 人，比原有工作人员少 45 人，精简了百分之几？

3. 一项工程，如果甲队独做 10 天完成，乙队独做 5 天能完成这项工程的
1
3
。现在两

队合作，几天完成这项工程？

4. 把一张长 12. 56 米，宽 3 米的长方形苇席围成以长为底面周长的圆柱形粮囤（接头

处不计），这个粮囤的容积是多少？

5. 小丁和小王从相距 12 千米的甲、乙两地同时相向而行，小丁每小时行 3. 2 千米，小

王每小时行 2. 8 千米。相遇后，小王还要行多少千米，才能到达甲地？

6. 有两桶油，甲桶油比乙桶油多 20 千克，若甲取
1
3
油给乙，乙桶就是 80 千克，甲桶原

有油多少千克？（用方程、算术两种方法解答）
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南京师大附小数学毕业考仿真试卷

一、填空题（共 17 分，每空 1 分）

1. 六十亿四千五百万零九写作 ，省略“亿”后面的尾数是

2. 一个三角形的面积是 8 平方分米，和它等底等高的平行四边形的面积是

3. 0. 4 米 : 15 厘米的比值是 ，化成最简单的整数比是

4. 比 5 米多
1
4
米是 ，比 5 米少

1
5
是多少

5. 数学竞赛的时间是 8: 30 到 10: 00，在这段时间里，钟面上的分针旋转了

周，时针旋转了 度。

6. 把 5 千克水果平均装成 3 袋，每袋重 千克，每袋占总重量的
（ ）
（ ）
。

7. 最小的奇数、最小的质数与最大的一位数的和是 ，把它分解质因数

是

8. 用 4 个棱长是 1 厘米的小正方体拼成一个长方体，它的表面积是

或

9. 一个圆锥体与一个圆柱体的底面半径之比是 2 : 1，如果它们的高相等，那么圆柱与

圆锥的体积之比是

10. 在浓度为 5% 的 180 克糖水中再加入 克糖，使得糖水的浓度正好为

14. 5%。

二、判断题（共 4 分，每小题 1 分。对的打“+�”，错的打“4�”）
1. 公历年份能被 4 整除的一定是闰年。 （ ）

2. x ÷ y = 6，那么 x一定是 y的倍数，y一定是 x的约数。 （ ）

3. 如果
a
b

= 3（b -� 0），那么 a 与 b成正比例。 （ ）

4.

图 1

图 1 阴影部分用分数表示为
1
2
。 （ ）

三、选择题（共 4 分，每小题 1 分）

1. 圆柱体的底面半径和它的体积是 （ ）

（A）成正比例 （B）成反比例 （C）不成比例

2. 用同样长的三根铁丝，分别围成的长方形、正方形和圆的面积分别是 a、b、c，它们
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的大小关系是 （ ）

（A）a > b > c （B）c > b > a （C）b > c > a

3. 一个机器零件长 7 厘米，在图纸上用 7 毫米表示，这个图纸的比例尺是 （ ）

（A）1 : 10 （B）7 : 7 （C）10 : 1

4. 某厂进行技术改造后，职工人数减少了
1
10
，而产量却增加了 8%，现在职工的工作效

率是原来的 （ ）

（A）108% （B）120% （C）92%

四、计算题（共 40 分，每题 4 分，能简算的要简算）

1. 直接写出得数

5 ÷ 0. 5 = 0. 25 × 80 = 12 - 6
2
7

= 2
1
2

-
1
3

=

7. 4 - 3. 6 = 12 ÷
3
4

= 5 ÷ 7 = 0. 375 × 0. 125 =

2. 405 × 36 - 26 ÷ 130 3. 7
3
8

+
5
8

× 2
3
4

- 1
3( )20

4. 5. 8 ×
4
5

+ 4. 2 ÷ 1
1
4

5. 2
2
3

+ 1.( )5 ÷ 3. 75 -
1
9

6. 4
1
8

+ 30 ÷ 4
1
3

- 0. 5 ×( )7 7. 1
7

+
5( )41

× 7 - 35 ÷ 41

8. 解比例：
12. 5

2
= 7. 5 : x 9. 一个数的

5
7
比 1

2
7
除 45 的商少 15，求这个数。

�� ��
图 2

10. 图 2 中大正方形的周长为 24 厘米，已知图中 a : b = 1 : 2。求

阴影部分的面积。

—68—



五、应用题（共 35 分。第 2 小题 6 分，第 3 耀 5 小题各 3 分，第 6 题不计分）

1. 只列式不计算（20 分，每小题 5 分）

（1）加工 600 个零件，已经加工了 12 天，每天加工 40 个，剩下的要在 2 天内完成，平均

每天加工多少个？

列式：

（2）六（1）班共有 50 人，今天的缺勤率是 4%，今天出勤多少人？

列式：

（3）学校兴建一座体育馆，实际投资 75 万元，比计划节省了 5 万元，节省了百分之几？

列式：

（4）一项工程，甲独做 10 天完成，乙独做 15 天完成。甲先做 2 天，剩下的甲乙合做，完

成这项工程一共用了多少天？

列式：

2. 绿化队种植一批树苗，4 天就完成了任务的
2
5
，照这样计算，余下的任务还要几天

才能完成？（用三种不同方法解）

3. 有一批水泥，第一次用去总数的 30%，第二次用去总数的
1
4
，最后的还剩下 2. 7 吨。

第二次用去水泥多少吨？

4. A、B两地相距 21 千米，甲骑自行车，乙步行，两人同时从 A地到 B地，经过 3 小时，

乙在走向 B地的途中与到达 B地后又立即返回的甲相遇。已知乙行的路程与甲行的路程

之比是 2 : 5，那么乙每小时行多少千米？

5. 一个表面涂了黄漆的长方体，它的长、宽、高分别是 4 厘米、8 厘米、6 厘米，现在把

它削成一个体积最大的圆柱体，涂漆的部分要削去多少平方厘米？

H�6. 有一块长 40 厘米，宽 20 厘米的长方形铁皮，将其做成一个高为 5 厘米的长方体铁

盒，它的容积最大是多少？怎样裁剪？请画出示意图。
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书书书

参考答案与提示

北京大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 略 2.（1）356800，35. 68 （2）1. 2，400，105，0. 35 （3）17: 10，1
7
10
（4）3a + 2. 8，20. 3

（5）7 （6）63 3.（1）4� （2）4� （3）+� （4）4� 4.（1）4800 （2）15. 92 （3）34.

47 5.（1）2 （2）25 6.（1）5% （2）9 小时 （3）275 本

二、1.（1）3. 14 （2）1. 4 （3）11: 8 2.（1）（B）（2）（D） 3.（1）
14
27
（2）13

1
3

4. 12. 56 平

方厘米 5.（1）� 139 � 180 （2）6 颗 （3）600 千米

三、1.（1）65 × 1
1
3

÷ 1 -( )3
5

- 1
1
3
（2）1

1
3

÷ 2 × 3 （3） 65 × 1( )1
3

÷ 1 -( )3
5

×
3
5

÷ 65 （4）

65 × 1( )1
3

÷ 1 -( )3
5

÷ 65 ×
3
5
（5）1

1
3

÷ 1 -( )3
5

- 1
1
3
（6）1

1
3

÷ 1 -( )3
5

×
3
5
（7）1

1
3

+ 1
1
3

÷ 2 （8） 3
5

÷ 1—( )[ ]3
5

× 1
1
3

2.（1）3 × 8 ×（5 - 4）= 24 （2）（3 - 2）×（4 × 6）

= 24 （3）3 × 7 + 9 ÷ 3 = 24 （4）10 + 12 + 8 ÷ 4 = 24 （5）（7 + 7）× 2 - 4 = 24 （6）10 × 12

- 8 × 12 = 24 （7）6 ÷（1 - 3 ÷ 4）= 24 （8）（5 - 1 ÷ 5）× 5 = 24

北京大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 略 2.（1）207400，21 （2）10，70，0. 08 （3）20，3，8 （4）1
5
6
，183% （5）20: 9，2

2
9

（6）214 3.（1）+� （2）+� （3）+� （4）+� 4.（1）1 （2）3. 6 （3）32. 8 5.（1）
5
8
（2）

164 6.（1）414 （2）36 （3）240

二、1.（1）2 （2）20 （3）250 2.（1）（B）（2）（D）（3）（B） 3.（1）2. 2 （2）5 4. 23. 55

平方厘米 5.（1）

100 3. 48

一班 52 156

二班 192

（2）720 米 （3）4. 8 天

三、1. 50 千克 2.（1） 1 -
1
10

×( )3 ÷
1
8

- 3 （2）设再行 x小时到达丙站，
1
8 3( )+ x + 3 ×

1
10

= 1

（3） 1 -
1
10

× 3 -
1
8

×( )3 ÷
1
8
（4） 1 - 1

10
+( )1

8
×[ ]3 ÷

1
8
（5）8 (-

1
10

× 3 ÷
1
8

+ )3 （6）

1 - 1
10

-( )1
8

× 3 -
3
10

×[ ]2 ÷
1
8

清华大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 略 2.（1）4800700，480. 07 （2）80，3
1
4
（3）16，9，75% （4）

1
7
，

3
7
（5）3 : 4，

3
4

（6）0. 755，
7
9

3.（1）+� （2）4� （3）+� （4）4� 4.（1）1400 （2）7. 3 （3）26. 9 5.（1）
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5. 65 （2）23 6.（1）450 吨 （2）6 天 （3）50 只

二、1.（1）60，48 （2）6: 1 （3）9: 2 2.（1）（B）（2）（D） 3.（1）10 （2）7 4.

145 841 5. 8

一班 5. 5625

二班 50

三班 282

一班 5.（1）4 平方米 （2）25 米 （3）12 天

三、1. 故事书的
1
3
与连环画的

2
5
相等，故事书与连环画的比是

2
5

:
1
3

= 6 : 5 （1）
1100
（6 + 5）

× 6 （2）

1100 ×
6
11
（3）1100 × 1 - 1 ÷ 1 +( )[ ]6

5
（4）1100 ÷ 1 +( )5

6
（5）设故事书有 x本，

1
3

x =

2
5

×（1100 - x） （6）设故事书有 x本，
1
3

x :（1100 - x）×
2
5

= 6 : 5 2.（1）45 ÷ 3 × 5 × 4 （2）

45 × 1
2
3

× 4 （3）45 ×（4 ÷ 3 × 5） （4）45 ×（4 × 1
2
3
）

清华大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 略 2.（1）8507300，850. 73 （2）
1
7
，12 （3）350，2

3
20
（4）3 : 19，

3
19
（5）60，3，15

（6）0. 285，28. 6% 3.（1）4� （2）4� （3）+� （4）4� 4.（1）1060 （2）47 （3）0. 25 5.

（1）26 （2）8. 5 6.（1）9. 6 吨 （2）1260 人 （3）2. 4 元

二、1.（1）5: 4 （2）3 （3）5: 12 （4）80 2.（1）（C）（2）（C） 3.（1）1
9
16
（2）16 4.

4000 5100 127. 5%

一月 1600

二月 1200

三月 111. 1%

（1）1700 （2）1333 5.（1）128. 25 平方厘米 （2）126 页

（3）60 吨

三、1. 算术法： 1 -( )2
3

: 1 -( )5
7

= 7 : 6，1300 ÷（7 + 6）× 7 = 700吨 （第二堆），1300 - 700 = 600

吨 （第一堆） 方程法：设第一堆有煤 x吨，那么第二堆有煤为 1300 - x吨， 1 -( )2
3

x = 1 -( )5
7

×

（1300 - x），
1
3

x =
2
7

× 1300—
2
7

x，x = 600，1300 - 600 = 700（吨） 2.（1）450 ×
5

4 + 5
（2）450

÷（4 + 5）× 5 （3）450 ÷ 1 +( )4
5
（4）设第二天生产 x双，x +

4
5

x = 450 （5）450 - 450 ÷（4

+ 5）× 4 （6）设第二天生产 x双，450 - x =
4
5

x

中国人民大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 略 2.（1）6908300，691 （2）800，4
5
12
（3）

1
9
，13 （4）333 = 3 × 3 × 37 （5）25. 12，

50. 24 （6）
4
7

> 0. 57 > 5. 7% 3.（1）4� （2）+� （3）4� （4）4� 4.（1）379 （2）200

（3）12 5.（1）2 （2）5. 25 6.（1）180 棵 （2）30 天 （3）22 套
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二、1.（1）985. 96 （2）35 （3）54 2.（1）（D）（2）（C） 3.（1）5
1
3
（2）

8
9

4.（1）3，1，0.

5 （2）187. 5 5.（1）21 天 （2）� 6800 � 575 � 40% � 26. 3% （3）40 个

三、1. 11. 2 × 2 ÷（5 + 3）× 5 ×
1
2
，11. 2 ×

5
8
，（3 + 5）x = 11. 2，11. 2 : x =（3 + 5）: 5 2.（1）女生

人数是男生人数的几分之几？ 1 ÷ 1( )1
4
（2）男生人数比女生人数多几分之几？ 1

1
4

-( )1 （3）

女生人数比男生人数少几分之几？ 1 - 1 ÷ 1( )1
4
（4）男生人数与女生人数的比是多少？（5: 4）

（5）女生人数与男生人数的比是多少？（4: 5）（6）男生人数占全班人数的几分之几？［5 ÷（4 +

5）］

中国人民大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 略 2.（1）14，45，20，140% （2）450，3，30 （3）
4
3
，1

1
3
（4）1: 6000000，270 （5）

4
1
2
，1

1
2
（6）2，24 3.（1）4� （2）4� （3）+� （4）4� 4.（1）2. 36 （2）674 （3）52. 84

5.（1）18. 92 （2）30. 6 6.（1）31. 8% （2）25 人（男生），20 人（女生）（3）832 米

二、1.（1）2 : 1
1
5

= 5 : 3，或 3 :
4
5

= 7
1
2

: 2 （2）9 天 （3）42 2.（1）（D）（2）（A） 3.（1）

2
1
2
（ 2） 2

6
25

4. （ 1） 12. 56 （ 2） ， 1 5. （ 1）

44 265 6. 02

105

14

6

（2）140 米 （3）333. 6 元

三、1.（1）两车几小时相遇？ （2）相遇时甲行了多少千米？ （3）相遇时乙行了多少千米？ （4）相

遇时甲比乙多行了多少千米？ （5）相遇时甲行的路程占全程的百分之几（几分之几）？ （6）甲比

乙多行了百分之几？ （7）甲比乙多行了全程的百分之几？ （8）乙和甲所行路程的比是多少？

2.（1）2400 × 1 -
3( )10

÷ 2400 ×
3
10

÷( )24 （2）24 ÷
3
10

- 24 （3）24 ÷ 3 ×（10 - 3） （4）1 ÷

3
10

÷( )24 - 24 （5）24 × （10 - 3）÷[ ]3 （6）
3
10

: 24 = 1 -
3( )10

: x

北京师大实验小学数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 略 2.（1）8650500，865 （2）1800，10. 3 （3）9: 7，1
2
7
（4）

1
7
，5 （5）24，8，50 （6）

167%，1
3
5

3.（1）+� （2）4� （3）4� （4）4� 4.（1）1402 （2）60 （3）95 5.（1）2
1
5

（2）2
2
3

6.（1）44. 4% （2）30 （3）640，80

二、1.（1）27 （2）50% （3）4: 3 2.（1）（B）（2）（B） 3.（1）2 （2）3. 1 4.（1）3. 5，2
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（2）17500平方米 5.（1）� 1500 台 � 25% （2）5 天 （3）360 千米

三、1.（1）已修的占未修的几分之几？ （2）已修的占未修的百分之几？ （3）未修的是已修的几倍？

（4）未修的是已修的百分之几？ （5）已修的占全部的几分之几？ （6）已修的占全部的百分之几？

（7）未修的占全部的几分之几？ （8）未修的占全部的百分之几？ 2.（1）8 ÷（1 - 60%）- 8 （2）

（2400 × 60%） ÷ 2400 ×（1 - 60%）÷[ ]8 （ 3 ） 8 ÷ （1 - 60%）÷[ ]60% （ 4 ） 8 ×

60% ÷（1 - 40%[ ]）

北京师大实验小学数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 略 2.（1）0. 7·2·，0. 73 （2）4，750，0. 15 （3）12: 5，2
4
5
（4）420 = 2 × 2 × 3 × 5 × 7 （5）

2 （6）33. 4% < 3. 3 < 3
1
3

3.（1）+� （2）4� （3）+� （4）4� 4.（1）4
7
18
（2）39 （3）

2
15

5.（1）6. 4 （2）9
1
3

6.（1）246 页 （2）9 小时 （3）24 天

二、1.（1）a : m = n : b （2）18 （3）5，7，13，19 2.（1）（B）（2）（A） 3.（1）10 （2）3.

6 4.（1）2，1 （2）3. 14 5.（1）

合计 132 573 4
15
44

一班 43

二班 4

三班 225

（2）324 个 （3）41. 7 元

三、1.（1）梨树 560 ÷ 1 + 1( )1
3

= 240（棵），苹果树 240 × 1
1
3

= 320（棵） （2）苹果树 560 ÷

1 + 1 ÷ 1( )1
3

= 320（棵），梨树 560 - 320 = 240（棵） （3）设梨树有 x棵，x + 1
1
3

x = 560，x =

240（棵），苹果树 240 × 1
1
3

= 360（棵）（4）设苹果树有 x棵，x + x ÷ 1
1
3

= 560，x = 320（棵），

梨树 320 ÷ 1
1
3

= 240（棵） 2.（1）（3 + 3 + 5）× 5 ÷ 2 = 27. 5（厘米）（2）（3 + 5）2 ÷ 2 - 32 ÷

2 = 27. 5（厘米） （3）

�

�

5 ×（5 + 3）÷ 2 + 3 × 5 ÷ 2 = 27. 5（厘米）

（4）

�

�

�

�

5 ×（5 + 3）- 5 × 5 ÷ 2 = 27. 5（厘米）
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复旦大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1.（1） - 4. 7 （2） - 0. 75 （3） - 10. 9 （4）40900 （5）4. 0 2.（1）x = 10 （2）x = 0.

4 3.（1）43. 7 （2）0. 6 （3）21 （4）7. 5 4. 0. 4 5.（1）6 平方厘米 （2）138 平方厘米

二、1. 46 千克，2 千克 2. 2 小时 3. 75 升 4. 115 本，85 本 5. 0. 675 厘米 6. 4 分米 7.（1）5

（2）76. 5 （3）16. 5

三、1.（1）3. 06，0. 12 （2）184 = 2 × 2 × 2 × 23 （3）9 （4）75 立方厘米 2.（1）（B）（2）（D）

（3）（D） 3.（1）4� （2）4� （3）+�

复旦大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1.（1）0. 28 （2）0. 47 （3）35964 （4）272 （5）2. 75 （6）66. 1 2.（1）x = 25 （2）x = 4

（3）x = 4. 6 3.（1）58 （2）10. 96 （3）1. 2 （4）10. 03 （5）0. 2 4.（1）1. 6 （2）13 5.

12. 5 平方厘米

二、1. 8 分钟 2. 75 个 3. 1 千克 4. 148 吨 5. 5 次 6. 当小正方形的边长为 1 厘米时，铁盒的最大

容积为 140 平方厘米； 当小正方形的边长为 2 厘米时，铁盒的最大容积为 192 平方厘米； 当小正方

形的边长为 3 厘米时，铁盒的最大容积为 180 平方厘米。

三、1.（1）4070，0. 36 （2） - 0. 56，17. 9 （3）- 5. 04 < 0 < 0. 45 < 0. 54 < 4. 05 （4）280 （5）12

2.（1）4� （2）4� （3）4� 3.（1）（C）（2）B （3）（C）（4）（B）

交通大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1.（1）0. 41 （2）3. 8 （3）6 （4） - 2. 44 2.（1）x = 5 （2）x = 12 3.（1）6. 4 （2）859.

9 （3）12. 2 （4）5730 （5）720 （6）0. 1

二、1. 30 2. 132

三、1. 24 天 2. 1392 克 3. 足球 28 元，排球 16 元 4. 甲桶油 48 千克，乙桶油 12 千克 5. 6 米 6.

800 条

四、1.（1）4� （2）4� （3）+� （4）+� （5）4� 2.（1）3. 4，4000 （2）30 岁 （3）0. 5 （4）22

（5）60 平方厘米 （6）0. 3 （7）48 平方厘米 （8）97 平方厘米

交通大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1.（1）x = 12 （2）x = 6 （3）x = 20 2.（1）16. 564 （2）17. 5 （3）0. 732 （4）14200 （5）

90 （6）99. 8375 3.（1）16. 8 （2）2

二、1. 45 件 2. 3. 9 万吨 3. 够用 4. 2. 5 小时 5. 4. 7 米 6. 3600 元

三、1.（1）0. 036 （2）73. 6 万 （3）9 （4）120 （5）b （6）236 平方厘米 （7）甲 90 分，乙 81 分，

丙 75 分 2.（1）（D）（2）（C）（3）（C），（A） 3.（1）242 平方厘米 （2）1650 平方厘米

华东师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1.（1）5. 10 （2） - 16. 1 （3）0. 7 2.（1）2 （2）6. 25 （3）0. 5 （4）0. 6 3.（1）1120

（2）0. 06 （3）23. 8 （4）39. 2 （5）55. 6 （6）40 4.（1）10 （2）5 5.（1）a - 1，a + 1

（2）15，180 （3）5 6.（1）（C）（2）（A）

二、1.（1）4� （2）4� （3）+� 2.（1）128 （2）27 立方分米 （3）4680，0. 83 3. 14 平方厘米 4.

12. 8 厘米

三、1. 1080 袋 2. 12 件 3. 16 天 4. 210 棵 5. 甲堆 4 吨，乙堆 2. 4 吨 6. 3 小时

华东师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）
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一、1.（1）6. 10 （2） + 3. 8 （3） - 2. 6 2.（1）4 （2）0. 5 （3）0. 2 （4）4. 4 3.（1）325

（2）13. 99 （3）3 （4）8. 2 （5）29 （6）67. 2 4.（1）5 （2）4 5.（1）99，9，11 或（33，

1）（2）45 = 3 × 3 × 5 （3）24⋯⋯（不唯一） 6.（1）4� （2）4�
二、1.（1）（C）（2）（D）（3）（D） 2.（1）3cm （2）1，1 （3）0. 56，102 3.（1）22. 5 平方分米

4. 15 厘米

三、1. 8 个 2. 85 米 /分 3. 96 分 4. 15 升 5. 90 米 6. 甲存款 4350 元，乙存款 1450元
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中国科学技术大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 3005300，三百万五千三百，301 万 2. 25，18，5，六 3. 3. 1 4·，3. 1·4· 4. 2: 1 5. 不变，扩大 10

倍 6.
9
10

7. 2
1
4
，8320 8. 98. 4% 9. 90 千米 10. 28 11. c 12. 400

二、1. +� 2. 4� 3. +� 4. 4� 5. 4� 6. +� 7. +�
三、1.（C） 2.（B） 3.（B） 4.（A） 5.（D）

四、1. 0. 8，7
2
5
，120，

4
5
，100，1049，2

1
59
，11，10，

7
12
，10，

4
25

2.（1）64 （2）
71
108
（3）81. 5

（4）27. 5 3. x = 1. 2 4. 96 5. 1. 935 平方厘米 6. 长：4. 5 厘米；宽：3 厘米。实际面积：33750

平方米

五、1.（1）360 × 1 -( )2
5
（2）（360 - 12）÷ 360 × 100% （3）360 ×

4
3 + 2 + 4

2. 315 套 3. 12 天

4. 42 千米 5. 136 本 6. 36. 25 千克

中国科学技术大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 0. 05，346，10，2，7，3
1
17
，2，1，12，8. 4，1000，1

1
7

2.（1）20 （2）
2
25
（3）1

6
25
（4）

1 3. x = 16 4. 2
3
20

二、1. 780800，78. 08 万 2. 8. 05，2，400 3. 88% 4. 36 5. 5 : 2，
2
5

6. 512 7. 6，210 8.

1: 2 9. 0. 077，
3
50

10. 96 + 12a ，156 11. 折线 12. 38 厘米 13. 84 = 2 × 2 × 3 × 7

三、1. 4� 2. +� 3. 4� 4. 4� 5. +� 6. 4�
四、1.（C） 2.（D） 3.（D） 4.（B） 5.（A）

五、图略。周长：10. 28 厘米；面积：6. 28 平方厘米

六、1.（1）15 × 3 + 15或 15 ×（1 + 3） （2）128 ÷ 4 - 30或（128 - 30 × 4）÷ 4 （3）144 × 1 -
7( )12
或

144 - 144 ×
7
12
（4）3000 + 3000 × 5. 24% × 3 （5）设乙车每小时行 x千米，（48 + x）× 2. 5 = 225

2. 水彩画：45 幅；蜡笔画：81 幅 3. 容积：18 升；需要铁皮 0. 449 平方米 4. 225 台 5. 5 天 6. 80

千克

华中师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1.（1）12. 8 （2）2
1
2
（3）0. 9 （4）250 （5）6 （6）0. 5024 （7）8

5
7
（8）6

3
4
（9）9

（10）3. 5 2.（1）1800 （2）1
5
7
（3）1 （4）1. 3 （5）3 3.（1）225 （2）19 （3）

90 4.（1）2 （2）6

二、1. 3090740，309. 1 2. 3. 2，1040 3. 3 : 1 4.
1
8
，11 5. 12 6. 96，64 7. 11050 8. 2，

9 9. 18，9. 5 10. 1500 11.
1
24
，6

三、1. +� 2. 4� 3. +� 4. 4�
四、1.（D） 2.（A） 3.（D）

五、1. 8，12 2. 24. 5 3. 20. 5
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六、1. 8 个 2. 50 栋 3. 50% 4. 60 元 5. 5. 652 平方米 6. 44 人

华中师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1.（1）2. 53 （2）0. 06 （3）4 （4）2
1
10
（5）

3
8
（6）6 （7）0. 12 （8）4 2.（1）3. 9

（2）5
3
5

3.（1）313 （2）91 （3）
4
19
（4）11 4.（1）0. 975 （2）

3
4

二、1. 948070000，9. 5 2. 4. 06，315 3. 14，210 4.
1
7
，9 5. 0. 1 4·，14% 6. 96% 7. 90 8.

244. 92，282. 6 9. 81，64. 8 10. 9: 4，2
1
4

三、1. +� 2. 4� 3. +� 4. 4�
四、1.（D） 2.（B） 3.（A）

五、（1）六（2）（2）73. 5 （3）47

六、1. 320 米 2. 15 人 3. 612 千米 4. 1
3
5
小时 5. 3840 台 6. 15 升

七、画图略，5. 495 平方厘米

湖南师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 4360800，436 2. 320. 58 3. 9. 53，2，36 4. 5，12，60，9，六 5.
1
7
，2 6. 2，60 7.

0. 3·，
3
10

8. 1020 9. 6. 75 10. 150

二、1. 4� 2. +� 3. 4� 4. +�
三、1.（B） 2.（C） 3.（D） 4.（C）

四、1. 1
3
5
，2，25，

1
3
，1，1 2.（1）2. 6 （2）8 3.（1）0. 02 （2）2

1
4
（3）7

16
17
（4）10 4.

0. 2

五、略

六、1. 362. 5 元 2. 11 棵 3. 2 万元 4. 197. 82 吨 5. 48 个

湖南师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 5074800，507 2. 104000 3. 8. 42，5，750 4. 0. 125，8，8，50，五 5.
15
23
，8 6. b，a 7.

4. 6·7·，4. 6 8. 990 9. 18 10. 280

二、1. 4� 2. 4� 3. 4� 4. +�
三、1.（A） 2.（B） 3.（A） 4.（B）

四、1. 5
7
9
，5，

1
12
，18，

1
20
，1 2.（1）74

2
11
（2）150 3.（1）1000 （2）24 （3）5

6
7
（4）20

4. 12. 2

五、略

六、1. 20 个 2. 80 千米 3. 60 千米 4. 19 平方厘米 5. 50 根

华南师大附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1. 50704. 036万，5 亿 2. 9990 3. 3 × 5 × 37 4. 144 5. 0. 0·4· 6. 2
8
15
，2，20 7. 50 8.
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24: 35 9. 200 或 160 或 152 10. 7. 2

二、1.（B） 2.（A） 3.（D） 4.（C） 5.（C） 6.（B） 7.（A） 8.（D） 9.（C） 10.（B）

三、1. 4� 2. +� 3. 4� 4. +� 5. 4�

四、1. 3. 78 2. 0. 945 3. 36: 5 4.
7
64

五、1. 375 2. 7
61
72

3.
18
39

4. 5
11
12

六、1. 5 天 2. 140 元 3. 6 小时 4. 9. 80 千克 5. 288 千米

华南师大附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1. 1
1
3
，150%，8 2. 4，50 3. 3，

1
3
，8 4.

5
7
，0. 6 5. 2000，2000 6. 90 7. 96 8. 2: 7，

4: 49 9. 46 10. 4: 5

二、1.（C） 2.（C） 3.（C） 4.（D） 5.（B） 6.（D） 7.（D） 8.（A） 9.（B） 10.（C）

三、1.
4
5

2.
81
100

四、1. 5
2
13

2. 88. 6 3. 2650 4. 5
4
7

5. 4
19
70

6.
11
15

五、1. 5
1
3

2. 640

六、15 平方厘米

七、1. 男生 120 人，女生 110 人 2. 19% 3. 20 小时 4. 265. 8 立方厘米 5. 108 千米

山西大学附小数学毕业考仿真试卷（A卷）

一、1.（1）907324900，90732万 （2）2 千克，7，1；1 千克，7，2 （3）741，百分 （4）B，A （5）75，

4，125，12. 5 （6）
22
7
（7）18 （8）6a2，8a2 （9）

1
9
（10）81，63 2.（1）4� （2）+� （3）

4� （4）4� （5）4� 3.（1）（C）（2）（A）（C）（3）（A）（4）（B）（5）（C）

二、1.（1）100 （2）1 （3）0. 208 （4）101 （5）9
2
9
（6）4

9
14

2.（1）1 （2）0 （3）1
1
5

（4）1146 （5）0 （6）
1
2

3.（1）84 （2）0. 1

三、1. 60 台 2. 4
1
2
小时 3. 891 平方厘米 4. 945 元 5. 180 千米

山西大学附小数学毕业考仿真试卷（B卷）

一、1.（1）4. 8，620 （2）6，210 （3）48 （4）25. 6 （5）4，8，9，18 （6）3，3: 1 （7）直径，无

数 （8）6 （9）200 （10）
6
11
，

5
11
，

1
5
，

1
6

2.（1）4� （2）4� （3）+� （4）4� （5）4� （6）

+� 3.（1）（B）（2）（C）（3）（B）（4）（A）（5）（B）（6）（D）

二、1.（1）634 （2）55 （3）1 （4）1 （5）1
3
5
（6）3. 2 （7）

1
30
（8）7 （9）

3
16
（10）14

（11）1 （12）16 2.（1）7. 4 （2）5 （3）2 （4）36 （5）10. 4 3.（1）90700 （2）3
1
2

（3）
3
5
（4）3. 625 （5）97 （6）2. 7 （7）

1
500

4.（1）23 （2）6
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三、略

四、1. 1. 12 吨 2. 25% 3. 6 天 4. 37. 68 立方米 5. 6. 4 千米 6. 75 千克

南京师大附小数学毕业考仿真试卷

一、1. 6045000009，60 亿 2. 16 平方分米 3. 2
2
3
，8: 3 4. 5

1
4
米，4 米 5. 1

1
2
，45 6. 1

2
3
，

1
3

7. 12，12 = 2 × 2 × 3 8. 18 平方厘米，16 平方厘米 9. 3: 4 10. 20

二、1. 4� 2. 4� 3. +� 4. 4�
三、1.（C） 2.（B） 3.（A） 4.（B）

四、1. 10，20，5
5
7
，2

1
6
，3. 8，16，

5
7
，

3
64

2. 14579. 8 3. 8
3
8

4. 8 5. 1 6. 40
1
8

7. 1 8.

x = 1. 2 9. 28 10. 20 平方厘米

五、1.（1）（600 - 40 × 12）÷ 2 （2）50 ×（1 - 4%） （3）5 ÷（75 + 5） （4） 1 -
1
10

×( )2 ÷

1
10

+
1( )15

+ 2 2. 6 天 3. 1. 5 吨 4. 4 千米 5. 47. 48 平方厘米 6. 2000 立方厘米
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